

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. Földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellékállomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 8-7-ig.

KIELETTMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8-este 6-ig.

A lélekvásárlás vége

A demokratikus magyar életben a tisztviselői társadalom, általában a közalkalmazottak társadalmi osztálya nehezen találja meg helyét. Tegyük hozzá mindjárt: jórésztben nem a maga hibájából.

A letűnt időkben a reakciós kormányzatok szinte leltári tárgyként kezelték a közalkalmazottakat, kikből szellemi és anyagi elnyomtatás révén igyekeztek kioltani minden függetlenséget és önállóságot. Politikailag minden kormányzat már eleve magának könyvelte el a közalkalmazottakat, kiknek nemcsak munkájával, testi erejével, hanem lelkével is rendelkezni akart. Önállóan gondolkodó tisztviselő bármilyen tehetséges, képzettségű ember volt, nem érvényesülhetett, ha nem azonosult a fennálló kormányrendszerrel és nem volt feltétlen kiszolgálója. Mindezek ellenére — tárgyilagosan meg kell állapítani — a közalkalmazottak túlnyomó része; a vékony felső rétegtől eltekintve, csak bizonyos mértékig engedett a ráneveződő nyomásnak, míg csak fel nem ismerte a végzetes következményeket. Innen van az, hogy köztisztviselők körében aránylag kevés volt a nyilas, kevés köztisztviselő viselt zöld inget és nyilas jelvényt; az ugynevezett »kisnyilasok« zöme egészen más táborból került elő.

Mindezer tények ellenére a felszabadulás után bizonyos oldalról a közalkalmazottakkal szemben is kezdtek a kollektív felelősségre vonás politikáját alkalmazni, a propagandában, majd hírtelen megbocsátást és feledést hirdettek, de csak azoknak, akik a kommunista, szociáldemokrata, vagy legalább is a Paraszpartban helyezkedtek el.

Nemesoda, ha ilyen körülmények között teljes zavar állott be a tisztviselői soraiban és ülésképességükkel teljesen elhomályosította a pártaktívák. Mindezt betetőzte az év elején már felremlő létszámcsökkenés, a Damokles kardjaként föléjük tartott B-listázás. Megismétlődött a régi nóta. Belékényszerítették a tisztviselőket elveikkel, felfogásukkal homlokegyenest ellenkező táborokba, megtagadták velük saját énjüket. Megkezdődött a lélekvásárlás. Növelte a zavart az az optikai csalódás, mely csak bizonyos pártigazolványban látott melegséget az elbocsátás alól. Ezrével mentek a marxista pártokba olyanok, kiket felfogásuk a polgári ideológia felé vonzott, kiknek »semmi részük nem kívánta« azt a pártot, amelybe hamis képzetek alapján beléptek. Ezren és ezren csalódtak. A pártigazolvány a kivételeseket megvédte ugyan, de a többség éppen úgy B-listára került mintha nem adta volna el lelkét. Természetes is, hisz ha eleve kivetkét volna a létszámcsökkenés alól a marxista pártok minden tagját, nem is lehetett volna végrehajtani a kényszerű létszámcsökkenést. Mennyivel másként mentek

A magyar bizottság a zsidók jogairól szóló angol indítványt 8:3 arányban elfogadta

Tárgyalták a fasiszta és revizionista szervezetek feloszlását

Párisból jelentik: A magyar területi és politikai bizottság folytatta a magyar béketervezet vitáját. A harmadik cikkelyhez Anglia pótdívidványt nyújtott be, amelyben kéri annak becikkelyezését a tervezetbe, hogy Magyarország nem tesz különbséget állampolgárai között azok faja, vallása, vagy származása miatt. Az ülést ügyrendi vitával kezdték afelel, hogy a pótdívidvány megfelelő-e az ügyrendi szabályoknak. Végül 8:3 arányban úgy döntöttek, hogy az indítványt vita alá bocsátják.

Hood angol delegátus kijelentette, hogy a zsidó szervezetek képviselői fordultak a brit delegációhoz azzal, hogy kérjen biztositókat magyarországi hitorsosok számára.

Fehéroroszország képviselője ellenezte az indítványt azzal, hogy a békeszerződés cikkelyei a kérdés megfelelő megoldására mindenképpen alkalmasak. — A csehszlovák delegátus hangsúlyozta, hogy a magyar kormányra tartozik az, hogy megtegye a szükséges intézkedéseket. A bizottság ezután a brit pótdívidványt 8:3 arányban elfogadta. Csehszlovákia és Jugoszlávia tarlózkodott a szavazástól.

Ezután áttértek a 3. cikkelyre, amelyben Magyarország kötelezettséget vállal, hogy szabadlábra helyezi mindazokat, akiket az Egyesült Nemzeteknek tett szolgálataukért, vagy ilyen irányú rokonszenvéért, vagy pedig fajuk miatt fosztottak meg szabadságuktól. A jugoszláv delegátus annakidején benyújtott pótdívidványát visszavonta és a bizottság a cikkelyt egyhangulag elfogadta.

A 4. cikkely a fasiszta jellegű politikai, katonai, vagy hadierőn kívüli szervezetek feloszlását követeli, továbbá azoknak a szervezeteknek megszűntetését, amelyek ellenséges propagandát fejtenek ki a Szovjet Unió, vagy bármely más Egyesült Nemzet ellen. Ehhez Csehszlovákia pótdívidványt nyújtott be, kérve a revizionista egyesületek feloszlását. Clementis csehszlovák delegátus azt állította, hogy »a magyar revizionista szervezetek

most is folytatják működésüket és a revizionista ligát nem oszlatják fel. Kardelj jugoszláv megbízott arra hivatkozott, hogy »bizonyos magyar körök és hivatalos körök is kifejezésre juttatták, hogy a revizionizmus szellemé nem tűnt el. Magyarország szomszédai most is bizalmatlanul figyelik ezeket a jelenségeket.

A bizottság ezután megállapította a legközelebbi ülés napirendjét, amelyen szerepel a revizionizmusra vonatkozó csehszlovák pótdívidvány feletti vita folytatása a lakosságcsere vonatkozó jugoszláv pótdívidvány és az amerikai delegátusnak a lakosságcsere vonatkozó deklarációja feletti vita. Clementis kérte, hogy az amerikai deklarációra adandó választ a pótdívidvány feletti vita megkezdése előtt mondhassa el.

Magyar-jugoszláv lakosságcsere

A párisi magyar és jugoszláv békekedvenc között hosszabb tárgyalások folytak a Jugoszlávia által javasolt lakosságcsere. A jugoszláv delegáció most értesítette a magyar békekedvencet, hogy elfogadja a magyar javaslatot a lakosságcsere egyezményt, amely tartalmazza, hogy a két ország között kicserélendő lakosság száma kölcsönösen ne haladja túl a 40 ezer főt. Az át-

településre jelentkezettek az érdekeltek szabad véleménynyilvánítása alapján történik. Az áttelepítés csak a szerződés aláírásától számított egy éven belül kezdődik és időtartama három évre terjed. Az áttelepülőket magukkal vihetik ingóságukat és ingatlanuk értékét pedig az állam, amelyet elhagynak, megtéríti.

Kivonult az elnök a bolgár bizottság üléséről

A bolgár politikai bizottság pénteki ülésén a kiküldöttek nem tudtak megegyezni a görög-bolgár hájár kiigazítására irányuló görög módosított javaslat tárgyalása tekintetében. Szovjetországról kiküldötte hangsúlyozta, hogy a módosítást nem nyújtották be idejében és azt félre kell tenni. Egyben javasolta, fogadják el azt a bolgár álláspontot, mely Nyugat-Tráciát magának követeli. Az angol kiküldött azonnali szavazást követelt a fölött, hogy vajon az egyeztető javaslat a bizottság előtt van-e, vagy sem.

Az elnök fehérorosz kiküldött erre bejelentette, hogy az ülést elnapolja, mert tanácskoznia akar a főtábornal, Anglia, Amerika és Kanada képviselői tiltakoztak az elnapolás ellen. Arra az eljárás szabálya hivatkoztak, hogy ha valamelyik tag véleménye nem egyezik meg az elnökével az elnapolás kérdésében, akkor a kiküldött álláspontját kell elfogadni. Az elnök azonban kivonult az ülésről és a következőt Szovjetországról, Csehszlovákia és Jugoszlávia kiküldöttei is. A kiküldöttek távozása után

az ülés tovább tartott Anglia, Amerika, Franciaország, Dél-Afrika és India megbízottainak részvételével. Elnöknek Ujzeland kiküldöttjét választották meg s a bizottság arról tárgyalta, hogy az elnök megsértette-e az ügyrendet (MTI).

Helytelen csehszlovák tiltakozás

A csehszlovák kormány megbízott jegyzékét nyújtott át a magyar külügyminisztériumnak s

A belügy- és pénzügyminisztérium kiküldöttei helyszíni szemlét tartanak Debrecenben

A pénzügyminisztérium módosításokat kíván a városi költségvetésben

Ary Lajos számvevőszéki főtanácsos és dr. Nagy Zsolt tanácsnok visszaérkezett Budapestről. A két városi főtisztviselő is részt vett a pénzügyminisztériumban folytatott tárgyaláson, ahol Debrecen város költségvetését vitatták meg. A pénzügyminisztérium nem fogadta el a költségvetést, módosításokat kíván. A városi

abban a csehszlovák-magyar bizottság 7. sz. döntvényére támaszkodva, tiltakozott az ellen, hogy a Csehszlovákia-ba való áttelepülésre jelentkezett magyarországi szlovákok jelenkezésük után is kötelesek adó fizetni és a jóváételei szolgáltatásokhoz hozzájárulni. E jegyzékét illetékes magyar hatóságok most tanulmányozzák. Megállapítható azonban, hogy a döntvénynek a jegyzék szerinti értelmezésé magyar jogászok körében helytelennek ítélik.

A román küldöttség hazautazik

Tatarescu és a békeértekezleten résztvevő román küldöttség tagjai hétfőn hazautaznak Párisból. Csúpan a gazdasági szakértők maradnak a francia fővárosban, hogy figyelemmel kísérjék a békeértekezlet további munkáját.

Szovjet-lengyel

egyezmény jött létre, amelynek értelmében a szovjet több balti tengeri német kikötőt bocsát Lengyelország rendelkezésére, jelenli a varsói rádió.

16 éven felül

A pénteki minisztertanács a kultuszminiszter bejelentette az ifjúság politikai neveléséről szóló rendelettervezetet. A tervezet szerint a tanulóifjúság 14 éves koron felül résztvehet a politikai pártok ifjúsági szervezetek munkájában. A minisztertanács a korhatárt 16 évre emelte fel.

Az új bolgár köztársaságot

vasárnap kiáltják ki ünnepélyesen.

volna a dolgok, ha a közalkalmazottak nem esnek áldozatul optikai csalódásnak, ha világosan felismerik helyüket és elveiket, felfogásuknak leginkább megfelelő pártban tömörülve egységesen gondoskodnak jogos érdekeik megvédéséről. A létszámcsökkenést nem lehetett volna elkerülni de igenis el lehetett volna érni, hogy ne menjenek túl az előírt százaléknál, el lehetett volna kerülni az igazságtalanságokat és főleg el lehetett volna érni, hogy a megérdemelt nyugdíj megérdemelt összegben minden arra rászorultnak kijárjon. El lehetett volna érni, hogy az egységes

érdekvédelmi szerv kívánsága meghallgatásra talált volna.

Most már utána vagyunk a létszámcsökkenésnek. Befejezödték nagyjából a B-listázások. Remélhetőleg vége szakad a lélekvásárlásnak is és visszanyeri tisztánlátását a tisztviselői társadalom. Nem ül fel olyan téves képzeteknek, hogy bizonyos pártok igazolványa mindentől megvédi. El kell következni a tisztviselői társadalom teljes felszabadulásának. Elvégre az igazi demokráciában egyetlen társadalmi réteg sem tartható szellemi rabságban. Biztosítani kell a közalkalmazottak társadalmi osztályának is

a teljes gondolat és vélemény-szabadságot is, mely most még csak papíron van meg, de valójában kevéssé érvényesül. Ma is vannak irányzatok, melyek el akarják zárni a közalkalmazottak elől a szabadtársulás és szabad szervezkedés lehetőségét. A Független Kisgazda Földmunkás és Polgári Párt szívesen odaadja erejét a közalkalmazottak teljes felszabadításához. A szabad társulás demokratikus elvét hirdetve és gyakorolva, arra törekszik, hogy a közalkalmazottak megtalálják helyüket a magyar demokráciában, azt a helyet, me-

lyet felantóságuknál, az állam életében végzett munkájuknál fogva méltán megérdemelnek.

Most már a tisztviselőknél, általában a közalkalmazottaknál is, hogy éljenek is a lehetőség és megteremtésük a maguk számára a félelemmentes és rettegés nélküli életet, hogy egzisztenciájukban biztositottaknak tudva magukat szolgálják a magyar demokráciát.

Fotó Horváth
Simonffy-utca 1-b.

Ujabb polgári biztosokat vettek fel az elsőfokú közigazgatási hatósághoz

Fár nappal ezelőtt írtuk meg, hogy az elsőfokú közigazgatási hatóság hét régi polgári biztos B-listázott és helyükre nyomban hét, a Kommunista Párthoz tartozó egyént helyeztek, akik soha városi státusba nem tartoztak. Teték ezt akkor, amikor mint köz-tudomású, fennáll az érvénye annak a miniszteri rendeletnek, amely a B-listázások után semmiféle újabb alkalmazást nem enged meg.

Tegnap kaptuk aztán a hírt, miszerint újabb két polgári biztos alkalmaztak Hegedűs János és Kádár József személyében. Mindkettő korábban szintén a Kis-boltnak volt az alkalmazottja. Kellott ezt csinálni azért, hogy

Dusek József polgári biztost át-tehessék a kiadóra, arra az állás-ra, amelyből Bözserményi Gézát B-listázták. A másik új polgári biztosra azért volt szükség, hogy Furkó Viktort máris ki lehessen emelni a polgári biztosi állásból és más helyen elhelyezni, hogy a neki tett ígéret beváltható legyen, miszerint előadói állást fog kapni a rövidesen megtörtént városi stá-tusrendezés alkalmával.

Nem tudjuk, a helyettes polgár-mester úr és volt titkára Kapusi Imre úr (aki valamikor Pipás Ba-logh Istvánnak volt titkára) vál-lalák-e a felelősséget azért, hogy a miniszterelnöki rendeletet ki-játszák?

Őrizetbe vették az Imrédy párt debreceni szervező titkárát

A debreceni rendőrség politi-kai osztálya őrizetbe vette Zahey Sándort, aki a Megújulás Párt debreceni szervező titkára, Bes-senyei főispán bizalmasa volt, ezenkívül tagja volt a Festelech Pártnak és Baross Szövetségnek. A rendőrség megállapítása sze-rint 1940-ben jobboldali barátai: Pajor Győző, Vay László, Mar-schalkó Lajos segítségével meg-szereszte Debrecenben a Nyirbog-dányi Rt. képviselőt, elűldözve a baloldali érzelmű Gombossy Zoltánt, 1944 nyarán szidó mun-kaszolgálatokkal szilletták a Nyirbogdányi raktárából benzint a repülőterre. A nehéz hordókat görgező munkaszolgálatosok vi-zet kérték a telepen levő Dávid-nétől, azonban Zahey megaka-dályozta, hogy vizet adjon a szomjazóknak.

Az üzem főraktárnokát, Török Gábot megtartotta addig, míg

mellette bejárt az üzem veze-tésébe, később azonban baloldali multja miatt állandóan fenyeget-te, 1944-ben pedig feljelentette, úgy hogy Török kénytelen volt megszökni a városból. 1944 má-rcius 19-én a nyomozás adatai szerint elsőnek jelentette be Deb-recenben, hogy jönnek a néme-tek, a Népszava nyomdáját már szétrombolták és Szolnok alatt vannak. Török Emil debreceni lakost mint szökött munkaszol-gálatost csendőrokkal elfogták és Török csak a kémelhárítótól megszökve tudott elmenekülni.

Zahey 1944 nyarán elhagyta Debrecen, önként jelentkezett katonának s nyugaton amerikai fogságba esett. Hazatérve a fog-ságból, multját elhallgatva, kér-te igazolását. A politikai osztály a nyomozás befejezése után át-adja Zahey-t a népszerűségnek.

Az emberbaráti szeretetnek

igen szép megnyilvánulásáról hat-loitunk, amely mellett nem me-hetünk el szó nélkül. Kapusi Im-re az elsőfokú közigazgatási ha-tóság helyettes vezetője a hatás-köre alá rendelt hat polgári biz-tost beszeresve, gyűjtési akciót indított Végh Dezső helyettes polgármester, az elsőfokú kö-zigazgatási hatóság vezetőjének érdekében. A polgári biztosok a megadott címetek a maguk ke-rületében végigjárták és mintegy 1600 forintot gyűjtöttek össze, amit ünnepélyes keretek között adtak át a helyettes polgármes-ternek a lakásán, aki azt köny-nyek között köszönte meg.

Az előzménye a dolognak az, ami tulajdonképpen előidőztá az akciót, hogy Végh Dezső he-lyettes polgármester klinikai ke-zelőorvosa közölte Kapusi Imré-vel, hogyha Végh Dezsőt nem tudják valamilyen levegőváltó-zásra elküldeni, az esetben előre haladott stádiumban lévő súlyos betegsége végzettsé válhat.

Ami történt, helyes és igen szép gesztus nemcsak azok ré-széről, akik ebben a gyűjtési munkában résztvettek, de külö-nösen azokat illeti meg a köszö-nét, akik hozzájárultak ehhez a nemes akcióhoz.

Az éremnek a fenekében be-mutatjuk az egyik oldalt, most pedig rá kell mutatnunk a más-ik oldalára is. Végh Dezső Deb-recen város helyettes polgármes-tere, a Kommunista Párt vezető-ségi tagja. Különösebben nem kell őt bemutatni, Debrecenben mindenki ismeri, éveket kellett neki börtönben tölteni elvért. Most nem az a fontos, hogy Végh Dezső a kommunista mar-

xista elveket követi, vagy a pol-gári elveket, teljesen mindegy, a lényeges az hogy demokratikus elveket űlt és ma amikor végre elérkezett az a világ, amit ő min-dig álmodott, amelyért az egész-ségét, szabadságát hajlandó volt kockára tenni, akkor ahhoz hogy az egészségi állapotát helyre tud-já hozni, a város, melynek pol-gármestere, a pártja, amely ma egyik vezető pártja a demokrai-kus rendszernek, téri és hagyja azt, hogy Végh Dezső részére kollektívanak s nem tudják megtalálni a módját és lehetősé-gét annak, hogy Végh Dezső he-lyettes polgármester, aki együt-tal a Magyar Kommunista Párt keletmagyarországi szervezőte-inek vezetőségi tagja, megfelelt és illobb keretek között kapja meg a segítséget egészsége hely-reállítására érdekében.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

HÉTFŐ délután 3 órákor rend-kívüli vezetőségi ülés.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG TAGJAI: A Független Ifjuság tro-dájában (Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Főtelep) a Vigaszház Mozgó-terem érvényes kedvezményes jegy-váltására jogosító szelvényeket át-vehetik.

Öngyilkosság a Nagyállomáson

Két vonatszerelvény közé dugta a fejét és lefejeztette magát a nagy állomáson Szabó Mihály 46 éves MÁV motorvezető. A vonat borzalmasan széttronsolta fejét és azonnali halálát okozta. Szabó Mihály búcsúlevelet hagyott hátra, melyben azt írja, hogy nagyon elkeseredett, nem tud megbirkózni az élettel, ezért követ el öngyl-kosságot.

CSOKONAI KAMARA
Szeptember 15-én, vasárnap d. u. fél 4-kor
és este 7-kor, 16-án hétfőn 7 órákor.
B A J A D É R Veszélyes forduló
Káprázos díszletek és ruhák. TELEFON: 110

SZÍNHÁZ-MOZI

CSOKONAI SZÍNHÁZ.
15-én, vasárnap délután fél 4-kor: Bajadér. Bérletszűnet.
15-én, vasárnap este 7 órákor: Bajadér. Bérletszűnet.
16-én, hétfőn 7 órákor: Bajadér. O. munkabérlet.
KAMARA SZÍNHÁZ.
15-én, vasárnap 7-kor: Veszélyes forduló.

Az „Aida” szabadtéri előadása

A debreceni közönségnek régen volt hasonló művészi élményben része, mint az „Aida” Dért-kert-ben lezajlott szabadtéri előadása. A reflektorok előmlő fényében zajlott le a nagyszerű produkció, melyhez pazar díszletet nyújtott az épületektől körülvelet tér és a holdfényes éjszaki este. Az Operaház legjobb szereposztásában, csodálatos sorozatában élvezhette a közönség Verdi híres operáját. — A korai lapzárta miatt az előadást keddi számunkban méltatjuk.

Csodarepülő címmel pompás francia bohózat fut a Vigaszház-ban. A filmet már többször bemu-tatták Debrecenben. A közönség jórésze másod- és harmadikban is megnézi a Csodarepülőt és ennél nagyobb dicsőretet nem is lehet mondani a maga nemében párat-lan alkotásról. Osztályzata: kitű-nő. Megezzük? — Ki nem szeret gondtalanul nevetni?

Hírek hadifoglyokról

Az oroszországi táborokból úzennek hozzátartozóknak, hogy jól vannak: Gál Györgynek, Kinizi u. 11., Pinczés Imrénnek, Eötvös u. 91. Bede Jánosnak Tóth Árpád u. 86. Hajkai Bálintnak Báthory u. 19. özv. Bajó Mihálynak, Nyulás u. 8. Harmathy Pál papírkészkezőnek fia. — Dobi János úzeni a Nyuláser, hogy jól van. Läger száma: 356/1. — Boeskor Ernő Péterfia u. 12. szám alá úzen, hogy a 251/1 lágérben van. — Szalai Bélának úzeni hadifoglyó hozzátar-tozója a Domahidy u. 1. szám alá, hogy nem aggodjon érte jól van. — Bélyei Lajos hadnagy feleségének úzeni, hogy címe: Meryetka 631/4. — Varga Antal hozzátartozóknak úzeni, nincs sem-mi baja. Läger száma: Szubrecs 631/2. — Oláh Ferenc úzeni hozzátar-tozóknak az Oláh Károly u. 41. szám alá, hogy Krasznában van 376/1. — Medgyaszai Gábor Jerikó u. 21. szám alá úzeni, nincs semmi baja. Läger-száma: 376/1. — Vreše Ferenc sza-kaszvezető feleségét értesít, hogy Brezica 65. lágérben van. — Szabó László a Püspöki pülsőháza úzeni, hogy nincs semmi baja. — Szabó Miklósnak Kassa u. 13. szám alá úzennek Orosz-oroszából, hogy rövidesen jön hozzá-tartozója — Új Gábor anyjának úzeni Bözserményi u. 85. szám alá, hogy tartózkodási helye: 254/4. lágér. — Tamás István feleségének úzeni Pa-csirta u. 24. szám alá, hogy nincs semmi baja. Läger száma: 145/6. — Fazekas László szüleinek Agárdi u. 5. szám alá úzeni jól van. Läger száma: — Hartstein Péter feleségének Rákosi Jenő u. 6. szám alatt tudatják Oroszországból jött hadifoglyok, hogy férje 1943 augusztusában a taggali kör-zetben meghalt — Hajócski Bálint fe-leségét értesíti Bátori u. 19. szám alatt, hogy a 314/1. számú lágérben van. — Hazonsáki Miklós özv. Rásó Mihálynak a Szaradcs u. 8. szám alá úzeni, hogy a 314/1. számú lágér-ben van. — Kiss József fűszeres fe-léségének úzeni, jól van, 9 rosztovi 1-22. számú lágérben van. — Mészáros József feleségét értesíti, hogy címe: Szaktól 288/2. — György Imre és feleségének úzeni, jól van, Zupóroz 100/3. lágérben van. — Kovács Gyula feleségének úzeni, jól van, 125/1. számú lágérben van. — Nagy József édesapját tudatja Mikopécsi u. 9. szám alatt, hogy címe 144/1. — Rári István sza-kaszvezető szüleinek úzeni, hogy lágér-száma 147/13. — Bügyi József száma-dos Kerekes Zsuzsannának úzeni, hogy jól van. Läger száma: 314/7. — Geréb Mihály szüleinek úzeni Nagyszalonta u. 22. sz. alá, hogy a 157/3. sz. lágérben van. — Király Zsigmond Dobó útea 3. szám alá úzeni, hogy lágér-száma: 256/13. — Hangrádi István szüleinek úzeni lágér száma: 144/1. Bátori István Vikiéjé Mihály útea 22. szám alá úzeni, jól van. Karpinecz 604/2. lágérben van.

Az illetmény- és illetmény-többletadó

A hivatalos lap szombati szá-ma közli a pénzügyminiszter ren-deletét az illetményadóról szóló rendelet végrehajtásáról.

Közzolgálati, állami, közigaz-gatási és üzemi illetmények me-nyesek ez alól az adó alól. Az illet-ményadó alapja minden szolgál-tati jogviszonyból kifolyó pénz-beli vagy természetbeni juttatás. Az adó kulcsa 10 százalék és a munkáltatót terheli.

A pénzügyminiszter kiadta az illetménytöbbletadóról szóló ren-delet végrehajtási is. Eszerint il-letménytöbbletadót tartoznak fi-zetni a munkavállalók, ha havi illetményük meghaladja a kollektív szerződés szerinti járó leg-magyasabb szolgálati illetmény havi összegét. A kollektív szer-ződés szerinti járó legmagyasabb szolgálati illetmény havi össze-gének tekintendő összeget a pénzügyminiszter állapítja meg s ez további rendelkezésig havi ezer forint. Az illetménytöbblet-adó alapja tehát az illetménynek havi ezer forintot meghaladó ré-sze. Ez az adó száz forintot meg nem haladó adóalap után 10%, 200 forintig 10 forint és 100 for-rinton felüli rész 15%-a, 300 for-rintig 25 forint és a 200 forinton felüli rész 20%-a és így tovább

progresszívan emelkedve egyezer forintig, 275 forint és 1000 forinton felül 50%. Az illetménytöb-bletadót a munkavállaló tartozik fizetni, az illetmény kifizetését követő hónap 15-ig. Ezt az adót a munkáltató nem viselheti.

A két rendelet aug. 1-én hatály-ba lép.

A területi bizottság rendelkezései

Kötelezi a Termelési Bizottság az összes taktortulajdonosokat, hogy gépjellekkel, — mivel most már az üzemanyagok korlátlanul beszerezhetők, — az újsi szántási munkálatokhoz azonnal kezdjenek hozzá és azokat állandó nappali és éjjeli üzemeltetés mellett szak-szerűen folytassák. Ha valamely gép esetleg javításokat, pótláso-kat igényelne, úgy azokat azonnal és soron kívül eszközöljék.

A város határában traktorral végzett bérszántási munkálatok díja k. holdanként és centiméte-renként 18 cm-es mélysztántásnál 3,35 forint (pl. 16 cm-es mélysztántás esetén 53,80 forint). Vizont 18 cm felüli mély szántásnál k. holdanként és cm-ként 2,70 forint. (Pl. már 18 cm-es mély szántásnál 43,60 for-int és 20 cm-es mély szántásnál 54 forint a bérszántás díja k. holdanként.)

A magok alá való szántás alsó határa bármilyen talajon az idén legalább 16 cm és egyéb köcső-nös meglálapodás hiányában a bérszántási munkadíj legalább ennyi mélysztántás alapul vételével számítandó és fizetendő a bérszántató által.

A területi bizottság kötelezi az összes igás jószágok tulajdono-sait, hogy ez őszön is igaró pá-ranként legalább 20 k. hold földet kötelesek megművelni.

Az igaróval végzett bérszántás munkadíja k. holdanként 30 forint, az ezen felül külön végzett veté-sdíjak 5 forint és a kétszeri bor-nálás díja szintén külön 5 forint, vagyis az összes munkálatok vég-zése után azonnal 40 forint fi-zetendő meg a bérszántást igénybe-vevő által.

Ezen bér munkadíjon felül tar-tozik a bérszántató földtulajdonos, a munkálatokat végző emberek és állatok részére rendes, bőséges,

Vigaszház mozgó

Ma 4, 6, 8, 10 órákor
Kacagó-esték!
A legjobb francia burleszk-vígjáték:

A csodarepülő

Carl Lamac mesterrende-zése! Fősz.: Rellya, Roland, Grey, Gabriello.

METEOR

Kétórás kacagás
A POTYAUTAS és Híradó
Szombaton 7, vasárnap 8, 5, 7, hétfőn 7 órákor.

teljes ellátást, valamint tiszta fő-rőhelyeket, elszállásolást nyújtanl és biztosítani.

A területi Bizottságnak nin-csen kifogása az ellen, ha az ér-dekeltek az így megállapított munkadíj értékének megfelelő ter-mészetbeni ellenszolgáltatásokat kötnék ki.

A dűlőbiztosok a körzetükben tapasztalt és mutatkozó elhanyagolt földelről azonnal tegyenek jelentést és a beszolgáltatási köte-lezettségnek eleget nem tevő egyé-neket is azonnal jelentésk be a Termelési Bizottságnál. Elnök.

Hazaérkezett a polgármester

Szabó Kálmán polgármester bu-dapesti útjáról tegnap este haza-érkezett. Délután az a hír terjedt el a városban, hogy a polgármes-ter Budapestben megbetegedett. A hírt ő maga cáfolta meg. Bár gyengyélkedett, de tárgyalásait be-fejezte.

La Guardia

kijelentése szerint az UNRRA által segélyezett európai orszá-gok között Csehszlovákia jött a legjobban rendbe.

Négy szoba összkomfortos lakás

város közepén átadó igényjogo-sultnak. „Sürgős” jellegére a ki-adóba.

KALAPJA piszkos, formátlan?

szakszerűen tisztítja, formazza

Dalmi kalaposmester

III. Dalmi Vár-utca 2.

Cirokseprűt leszállított gyári áron

vízszinteladókhoz szállít ÖZ. WÉBER JÓZSEFNÉ Széchenyi u. 22.

4 éves magyar ökrömet olcserélem

tehénért. Szabó, Nap-u. 14.

„Fazekas” gomb- és csatüzem Révész-tér 2.

(Kistemplombaxár) alá költözött.

Füzetek — írószerek

Böhm könyvtárban Kossuth-utca 2. az összes iskolák részére.

IPAROSOK FIGYELMÉBE!

Gomblyukfűzők, szűcs, szák, cipész, szabó és női varrógépek speciális javítása, kerékpár gramofon, rádió javítása és eladás, alkatrészek. — HORVÁTH TIMÁRÉ Hunyadi-utca 17-19. Tel: 404. B.

Az Ön szállóhája Budapesten ismét a **CORVIN** az alismarten jó polgári szálló. Budapest sívén: VIII., Csokonay-utca 14. a Nemzeti színház mellett. Teljes kényelem — Hűdég és meleg folyóvíz a szobákban. — Kitűnő figyelemmel kísérelés. — Fűdészőbák. —

Üveg és porcellán
szükségletét mielőtt beszerezni óhajlja, nézze meg a mi üzletünk raktárát. KASZANYITZKY ENDRE Plac utca 57. szám.

A polgármester és a debreceni képviselők eredményesen jártak el a burgonya és zsirellátás biztosításában

Mint már köztudomású, a város vezetésének akciói indították a város lakosságának burgonya és zsirellátása érdekében. Az akció lényegében abban áll, hogy mintegy 8-0 vagon burgonyát vásárolna meg a város. E mennyiség azon részét, amelyet pénz hiánya miatt az ellátatlan lakosság egy tételben átvenni nem tud, megtelelelő helyen tárolnak és fokozatosan a kiskereskedelem útján bocsátanak a fogyasztók között. A zsirellátás érdekében mintegy 3000 sertés hizlalása van tervezve, a hizlalás januárban fejeződik be és ugyan csak a kereskedelem útján kerülne az ellátatlan fogyasztók között. Természetesen a város mai helyzetében saját erejéből ezeket az akciókat lebonyolítani nem tudja — ezért mint hír adunk

róla — a legutóbbi polgármester-nél tartott képviselői értekezlet úgy határozott, hogy illetékes helyen együttesen fognak eljárni a polgármesterrel a két akció lebonyolításához szükséges költségek megszerzése érdekében. Ennek megfelelően péntek délután Szabó Kálmán polgármester vezetésével Szabó István (MKP), dr. Kondor Imre (NPP), Szigethy Gyula (Független) nemzeti képviselők és Bíró Géza a Községi Takarékszövetkezet elnöke képviselői kérelmet nyújtottak be a Gazdasági Főtanács felé a Nemzeti Bank vezérigazgatóját, Bárányos Károly közlekedési miniszterét és a pénzügyminiszteriumot. Miután a küldöttség eladta azt a különösen méltó helyzetet, amelybe Debrecen városa részben a bombázások következtében a háborús események nyomán, másrészt több mint 90.000 hold földjének, 27.000 hold erdőjének elvesztése után került, mindent a legnagyobb megértéssel fogadták az előterjesztett kérést és ígéretet tettek arra, hogy Debrecen városára segítséget a szükséges költségek rendelkezésre bocsátásával a legrövidebb időn belül meg fogják kapni úgy hogy még pl. burgonyaakciót a fagyos idők beállta előtt le lehet hozni bonyolítani és ugyancsak meg lesz a mód arra, hogy a 3000 sertés sertés hizlalása már a közeljövőben megkezdődjék.

Örömmel tudunk hírt a Földművelésügyi miniszter úr, hogy a legfontosabb két néppolitikai cikk elvégzésére fog állani a város lakosságának a reánk következő rendkívül súlyos téli időben.

Közbeszólás

Nem lehet közömbös ennek a városnak egyetlen egy lakosa előtt sem, hogy a nagymúltú, ma is hivatalos magaslátán álló Csokonai Színház működik-e vagy sem. Még inkább nem lehet közömbös a város életét irányító intézmények, szervek előtt. Különösen nem akkor, amikor maga a hivatalos város éppen szegénységbe süllyedtében képtelen a színháznak azt a támogatást adni, mint amennyi az elmúlt években a múltban adott, ha pedig anyagi segítséget nem tud adni, akkor legalább védelemben részesítse. Ne adjon ki engedélyt sem a város, sem a rendőrség a színházi szezon alatt külön attrakciókra, mint amilyen pl. volt a Holéczy-est — sorozatosan. Ne értsenek félre, igen nagyrabecsüljük azt a művészetet, amelyet ezek az ad hoc attrakciók nyújtanak a közönségnek, de mégis annyira kell lokálpatriotizmusunk lenniük, hogy első sorban a magunk színházát védjük, azt a színházat, amely úgy művészi, mint technikai felkészültségével, állítjuk akármelyik budapesti színházzal felveszi ma a versengést. Legalább kérdezzék meg a színház igazgatóját hasonló esetekben, de semmi körülmények között sem engedjenek neki konkurenciát csinálni. Szerény véleményünk szerint illetékeseknek erkölcsei kötelessége is ez; ha támogatást nem is adunk, de furcsán néz ki, ha ugyanakkor a szerződés félrel szemben jelentkező konkurenciát támogatjuk.

né Keskeny Lujza ellen, hogy ellopja tőle nyári ruháját és utána megszökött a fogházból. Zsuháné azzal kérte el tőle a nyári ruhát, hogy kimossa, amikor munkára viszik és utána a mult nap megszökött és magával vitte a ruhát is. Zsuhánét keresik, mint szökött rabot és tolvajt is.

Radó Antal szakértői alkalmazását nem hagyták jóvá

Emlékeztetünk, hogy a város polgármestere a létszámcsökkentés után Radó Antalt, a Városi Takarékszövetkezet igazgatóját a város gazdasági ügyosztályához pénzügyi és gazdasági szakértőül berendelte. Ertesülésünk szerint erre a polgármester a minisztériumtól szóbeli engedélyt kapott. A szakértői alkalmazás iránti felterjesztették, de azt jóvá nem hagyták. Az alkalmazást elutasító határozat már le is jött Debrecen polgármesteréhez. Az új alkalmazásokról szóló ismeretes miniszteri rendelet szerint ugyan is új állásbetöltés csak a normál státusz megállapítása után lehetséges.

Megkezdődött a debreceni és hajdúmezei rendőrség átszervezése

A rendőrséget belügyminiszteri rendelet alapján országosan átszervezik, korszerűsítik. Az átszervezéssel kapcsolatban Debrecenbe érkezett C. Horváth rendőr őrnagy a belügyminisztérium részéről. Kijelentette, hogy az átszervezés rövid idő alatt végre kell hajtani. A belügyminisztérium álláspontja az, hogy az átszervezéssel a magyar nép érdekeit kellő sulyal védő, szolgálatot, bizalmat keltező fegyverkezelt, jól felszerelt, erkölcsi és politikai szempontból minden tekintetben megfelelő rendőrség álljon a közrend védelmére.

A beszolgáltatás mérséklése az aszálykáros területeken

Hajdu megyére vonatkozólag elkészült a beszolgáltatási kötelezettség mérséklésére vonatkozó javaslat. A befutott terméseredmények alapján készült el a javaslat, amelyet dr. Balogh István főispán a tegnapi napon fel is küldött a közlekedésiügyi minisztériumba. A javaslat szerint az aszálykáros területekre 100 százalékos elengedést kért a beszolgáltatási kötelezettségre. A kevésbé rossz terméseredményi felmutatott községek méltányos mérséklést.

MOGÜRT

FOGASKERÉK, AUTÓ-TRAKTOR ALKATRÉSZ ÉS GÉPGYÁR:

VIII. Nagytemplom utca 34. sz.

Vállal:

hengerfurás, főtengelykiszörülés, dugattyu, gyűrű, fogaskerék, mindennemű autó és traktor alkatrész gyártás.

Miről lesz szó a mai debreceni Munkaügyi Kongresszuson

Az országos szakmai szervezet vasárnapi kongresszusa a dolgozó magyarság új érdekképviseleti szerveinek alapjait kívánja megteremtetni. A Vignozóban ma 11 órakor kezdődő nagygyűlésen a szakmai szervezet létrehozói nagyfontosságú beszámolókat fognak tenni. Az előadók ismertetni fogják a Független Kisgazda Párt álláspontját az országos szakmai szervezet ügyében. Erre vonatkozólag törvényjavaslat készült el, amely a meglévő szakszervezeti képviselőket törvényes keretek közé foglalja és módot ad úgy a munkásoknak, mint az iparosoknak és kereskedőknek, valamint az értelmiségi pályán működő köz- és magánintézményeknek arra, hogy boldogulassanak pártkülönbség nélkül együttműködhetnek. A törvényjavaslat szerint az állam veszi kezébe az országos szakmai szervezet

működésének irányítását és egy átfogó terv alapján biztosítja a dolgozók munkakörülményeit, munkajuttatásait és munkájuk érdekében a szabadság védelmének nyilvánítását.

Az országos szakmai szervezet felállításának gondolata általános tetszéssel találkozott már a Budapesti tanács országos kongresszuson, de hatalmas táborban Debrecenben is. A dolgozó társadalom minden rétegéből nagy számmal csatlakoznak nemcsak egyének, hanem csoportok is így a vasárnapi gyűlés igen impozánsnak ígérkezik.

A kongresszuson felszólalnak: Szolnok István, Pártay Tivadar, dr. Eszterhás György nemzetgyűlési képviselő, Kovács Ferenc, az országos szakmai szervezés főtitkára, dr. Matkóczy József más igazgató.

Zsuzsanna nem tett eleget. A bizottság az ügy kivizsgálására kiküldte Szűcs Sándort és Szirmai Józsefet. Hasonló panaszt tett Vékony Sándor is, de a Bank Sz. számú tanyáját a bérlet elhanyagolta. Ez ügyben is vizsgálat indult.

Tárgyalta a bizottság a Földművelésügyi miniszter panaszát, amelyet a vagongyár üzemi bizottsága ellen tett. A tavasszal a vagongyár munkásainak a bizottság egy Cormick traktort engedett át azaz a felállással, hogy azt teljesen üzemképes állapotba hozza, használni fogja és az őszi szántásra viszza adja a Földművelésügyi miniszternek. A traktor többször kérék, de a vagongyár nem akarja visszaadni, amelyet meg se javított, hanem az értékes géprezervet kiszervezte. A bizottság úgy határozott, hogy felhívja a vagongyárat, hogy a traktort azonnal adja vissza a Földművelésügyi miniszternek és a nap alatt a felmerült költségeket fizesse meg.

Szűcs Sándor elnök indítványára a bizottság a kiszállásoknál napi 20 forint napi díjat állapított meg a tagdíj részére. Az összegét a kiszállást igénybevevő panaszos előre tartozóknak befizetni.

Kardos Sándor indítványára a bizottság utasította a díjbiztosítást, hogy a földtulajdonosok beszolgáltatási kötelezettségét a lehetőség szerint ellenőrizze és ha elhanyagolt ingatlan található, azt is jelentse a bizottságnak.

Ezzel az ülés véget ért.

Nagy érdeklődés nyilvánul meg a Független Ifjúság Irodalmi pályázata iránt

A Független Ifjúság e hó elején irodalmi pályázatot hirdetett. A pályázat a Független Ifjúság kulturális programjába illeszkedik bele és a magyar ifjúság legszélesebb rétegeiben a tehetségek felkutatását célozza. A pályázat szeptember 25-én jár le és az aznap minden paraszt, munkás, diák ifjú és leány résztvehet, aki életének 28-ik évét még nem töltötte be, irodalmi munkával foglalkozik, vagy ez iránt tehetséget érez magában. Az irodalmi pályázati tárgya vers, műfordítás, novella vagy elbeszélés lehet. A pályamunkákat a Független Ifjúság központjában Debrecen, Bajcsy Zsilinszky utca 1. sz. főleletet kell beküldeni.

Cserépkályhák, kandallók minden színben. Atrakciókat, tisztításokat vállal. Pontos kiszolgálás. D. SZABÓ LAJOS, Alföldi palota.

G a z d á k !

ABAVITTA! csávázatok.

Üszög és gombabetegségek ellen

Telefon: megvéditek vetéseiteket!

üzlet: 262. a Mezőgazdasági Szövetkezeti Központ

iroda: 427. Hunyadi-u. 13. sz. a. telepén állandóan kapható!

A becsületesen megmunkált föld nem tekiathető elhanyagolt ingatlanok

A Termelési Bizottság Szűcs Sándor elnöke alatt szombaton tartotta rendes ülését, amelyen Levász László titkár tájékoztatta a bizottságot a vetőmag kiutalásáról. Debrecen és Hajdú megye összesen 260 vagon vetőmag bűzát kap, melyből körülbelül 60 vagon jut a debreceni károsult gazdáknak. Ebből 10 vagonot hitelbe, 10 vagonot cserébe, 30 vagonot pénzért cserélnek át. Ezenkívül Csánád megyéből 2 vagon minőségű búza érkezik, melyet esávjára 56 forintért fognak gazdáknak kiutalni kizárólag minőségű felügyelés közölte, hogy a 60 vagonból minden igényelt mennyiség kielégíthető lesz.

A polgármester szigorú felhívást közöl a gazdákkal, hogy azok, akik eddig a felhívásnak nem tettek eleget, sürgősen jelentse be az 1946-47. évi termelésre alkalmas területek nagyságát. A végső határidő szeptember 16.

A múlt ülésen a Termelési Bizottság kiküldte két tagját a Szávay utca 2. számú övezgy Jóna Gyuláné elhagyatott ingatlanának megtekintésére. A két ingatlan ugyanis a Kommunista Párt keresteleteli szervezete és a Demokratikus Nőszövetség kívánta kezelésé alá vonni. A kiküldött bizottság megállapította, hogy az ingatlan Márton András és Diós János bérlik, akik százezreken az a becsületesen megmunkált földet is így az nem tekiathető

Érdekes határozatai elhagyatott és hanyagolt ingatlanok. A Termelési Bizottság ezen adatok alapján a Kommunista Párt és a Demokratikus Nőszövetség kérését elutasította és az ingatlanok továbbra is meghagyta a bérlik kezében.

Kardos Sándor bizottsági tag a Vajdoktat Gyámoltó Egyesület kérését tolmácsolta a bizottságnak. A Bankon van a Szabados-féle 62 holdas birtok, melyet eddig a vakok egyesülete házilag kezelte. Mithogy az adminisztráció nagy költséggel jár, az egyesület arra érdekes kizárólag kívánja bérbeadni a földet holdanként egy mázsa búzáért. Ezenkívül az ingatlanon lévő épületeket közepes gazdasági iskola céljaira lehetne igénybe venni, ahol a környékbeli tanyasi gyermekek tanulnának. A bizottság úgy döntött, hogy megbizta Kardos Sándort azzal, hogy az iskola ügyében tárgyaljon a polgármesterrel, az ingatlan kiadására pedig keressen szorgalmas kisembereket, akik az egyes parcellákat bérbe vennék.

A Mezőgazdasági Kamara értesítette a bizottságot, hogy a nagy szárazság miatt takarmányozásra a kukorica szarát és a szalmát silózás útján lehet biztosítani. Azok a gazdák, akik ezzel foglalkozni kívánnak, jelentkezzenek.

Dr. Almásy György klinikai orvos bejelentette, hogy Belegelő 191. sz. 48 holdas tanyáját a bérlet hanyagult kezelte, vállalt kötele-

Szőrmebundák

Velour irhakabátok

Mindenféle szőrmeárak

Kedvező fizetési feltételek mellett:

NAGY JÓZSEF

szűcsmesternél,

Szent Anna-u. 3.

Gyerekjáték

a fonás, ha a

debreceni

Gyapjúfeldolgozó

üzemnél kártyát.

Mosás, fehérítés, kártolás, fonalas. Angoraszőrvétel, Pesti utca 48. sz.

G a z d á k !

ABAVITTA! csávázatok.

Üszög és gombabetegségek ellen

Telefon: megvéditek vetéseiteket!

üzlet: 262. a Mezőgazdasági Szövetkezeti Központ

iroda: 427. Hunyadi-u. 13. sz. a. telepén állandóan kapható!

Szőrmebundák

Velour irhakabátok

Mindenféle szőrmeárak

Kedvező fizetési feltételek mellett:

NAGY JÓZSEF

szűcsmesternél,

Szent Anna-u. 3.

Gyerekjáték

a fonás, ha a

debreceni

Gyapjúfeldolgozó

üzemnél kártyát.

Mosás, fehérítés, kártolás, fonalas. Angoraszőrvétel, Pesti utca 48. sz.

G a z d á k !

ABAVITTA! csávázatok.

Üszög és gombabetegségek ellen

Telefon: megvéditek vetéseiteket!

üzlet: 262. a Mezőgazdasági Szövetkezeti Központ

iroda: 427. Hunyadi-u. 13. sz. a. telepén állandóan kapható!

Szabad Szav

QYANUS

A „Néplap” múlt vasárnapi számában Balogh Esemér tanárhoz író pontossággal lapszám szerint idézte Hitler Adolf „Három” című könyvét. Ceak nem a part kisnyitási felé irányul ez a figyelmeztetés, akik rendezet ide, rendezet oda, ma is könyvtárak díszeként őrzik a „Mein Kampf”-ot...

AMI BIZTOS

Azt hirdeti a kommunista propaganda, hogy Rákosi Mátyás a forint apja. A klasszikus római jog szerint, az apa az mindig bizonyítatlan... Szerencsére a forint az — biztos...

MORFOND FLÓRIAN TÜPRENCÉSEI

Ledöntötték a Magyar Fajdalom szobrot, — aztán most már nincs több magyar fajdalom??

Kolumbusz idejében is maximálták a tojási árat??

Az ABC-ből nem lehetne kitörölni a B. betűt?? Akkor nem lehetne B-listát csinálni??

„Fali újság” helyett nem-e lenne jobb — falakat rakni??

polgári alapon állnak az új polgárbiztosok??

Melyik párthoz tartozott a mult ezombaton vasúton Budapestre szállított — két láda zsír??

KIS BESZERZÉSI KALAUZ

Olvassunk helyzetét kívánjuk megkönyvitni, amikor hátró-híre közöljük: mi, hol kapható?

Monopolizált munkás és paraszt védelme — Néplap szerkesztőségénél.

Finom, modor és tárgyilagosság — Sándor László és Molnár József társaságánál.

Szakértelem bárhol, bármikor és bármiben — Radó Antinál.

Színházi kritika közérthetően népszerűen munkás olvasók számára — dr. Kosa Győzőnél.

A „Debreceni” régi gondolatai — a Kom. Part városfejlesztő programjában.

Nagy demokráciává lett kisnyilasok — az MKP-ban.

EMLEKSOROK A HORTOBÁGYI CSÁRDÁI KÖNYVBŐL

Szabó Kálmán polgármester a közelmúltban hivatalos kizárólapon volt a Hortobágyon. Közben a futól-g megkérte a Hortobágyi Csárdát is s a híres emlékkönyvbe a következő me-lankólious sorokat írta:

Egy napon azért én is elmegyek, De utodomnak örökül hagyom Bár fáj a szívem erőtök nagyon: Mind a két alpolgármesterem, Hogy kik voltak ok, azt el nem mondhatom,

Mert nincs rá szó és ninosen fogalom Csak így (bi)-boros pusztai alkonyon.

A BANDA ÖNERZETE

A felszabadulás utáni időkben városunkban sebtében megalakítottak egy polgárorség felét, mely nagyon is vegyes összetételű felgy nem örvendett va.ami nagy tekintélynek.

Akkor történt, hogy a Csanó-utcsán ballag lefelé egy cigánybanda. A nagybőgő karján a polgárorség közismert fekete karszalagja. A primás nézi, nézi a fekete karszalagot, aztán mértelí önrzetei kiabál a nagybőgőre:

— Jáj, te Dező, tedd mán le azt a karszalagot, ne kompromitáld a bandát...

TÜNDE SZENDE

Városunk közismert „Branyhajú” anygalkája annak megállapítását kéri, hogy ő tavány tagja volt az Ellenállási Mozgalomnak. Ugyanis több szavahírhő tanuval tudja igazolni, hogy a leghevesebb ostrom közepetté le — több ízben ellenállt.

MALVIN ÉS A „VESZÉLYES FORDULÓ”

A Kamara Színházban Priestley: „Veszélyes forduló” című darabját ját szák. Amikor kezdődik az előadás, megfogja egy fiatalember a bájós partnere karját:

— Fogoz Malvin, jön a kanyar...

VENDÉCLOT A VÁROSI TISZTIVISELŐKNEK

Pompásan működik a városi tisztiviselek könyhája. Most már csak egy jó vendégő kellene. A tisztiviselek Vég h-telendői szeretnék, hogy ők is hmassanak egy keveset a gondúzó italokból.

KORSZERU EPICRAMMA

és ha már sokat összeloptál, Nem lesz számodra szebb: a magán-tulajdonnál.

SAMU SAJÓ HECE

Szabó Samu namrég műtéten esett át. Sajó még mindig a népszorgó művés h-ge. Mégis erős mozgást kívánó táncos szerepe lesz a „Bajadér”-ban.

Hogy fogsz táncolni Samukám? — érdeklődik részvétel Jurik Jutosi.

Samu válasza: — Mindenesetre úgy, hogy ne a ssek hegre...

Fény és árnyék a hadházi „Gyermekváros”-ban

Kevesen ismerik, sokan beszélnek róla — ez a hadházi „Gyermekváros”. Képtelen rémhírek is szárnyra keltek róla.

A valóság:

Ideális egészséges környezetben, a hadházi erdő közepén a volt katonai tábor modern faépületeiben gondtalan életet él 150 gyermek.

Árvák, félárvak s olyanok, akiket ki kellett menteni rossz példát adó diszharmonikus családi életükből.

A gyermekek száma napról napra nő, az ország minden részéből jönnek. A „Gyermekváros” vezetői, a gyermekek tanítói, gondozói emberfeletti munkával olyan életet biztosítanak a kicsiknek, amiben soha sem lett volna részük. Svéd, svájci, dán adományokból minden gyermeknek vadonatúj ruhája van, élelmüket a külföldi adományok kakaója, konzervhúsa, tejpora meggyoróvája, keksze adja, amit kiegészít a „Gyermekváros” földjének burgonyája, dinnyéje, paradicsoma, zöldbabja.

Nemcsak kenyérről él az ember: a gyermekek nevelése megindult, a „Gyermekváros” iskolája működik. Sok nehézségen átségit a tanítók leleményessége, a volt katonai istállók eternittfalai szolgáltnak táblául, a padok a külföldi konzerves ládákból készültek, még a tintatartó is konzervdoboz volt azelőtt. Az eternittáblára írja Módi tanító úr az első leckét: a tanítás előtti és utáni imát...

Szórakozás is kell: itt voltak a debreceni piaristák bábszínházukkal, minden délután pedig megindul a játék a nagy téren. Ispiláng és népi játékok a kicsinyeknek, futball a nagyobbaknak. Az igazgatóné labdáját nyövik, a „Gyermekváros”-nak még nincs...

A sok gyermek egészségére vigyázni kell. Hála Istennek, itt van a rengeteg külföldi gyógyszer. Hadházon tifuszjárvány van, a gyermekeket mind beoltották. Minden héten kétszer fürdönek — kádban. Tiszták is a gyermekek, büszkét mutatják tiszta fülüket, körmüket...

Varrónó, mosónő állandóan munkában van a „Gyermekváros”-ban s a borbélynak is gondja van a sok gyermek nyírásával.

A „Gyermekváros” multja: Hartvánszky Dezső a gazdasági igazgató, a debreceni gyermekmenhely vezetője a felszabadulás után azonnal kész tervvel ment a Debrecenben székelő népjóléti miniszterhez, hogy a menhelyi nevelés kaszárnyaélete helyett szabad és demokratikus nevelést biztosítsanak az árva s a hullésnek kitétt gyermekeknek. A hely megválasztásakor önként kínálkozott a hadházi katonai tábor. Sok akadály elhárítása után 1946 márciusában megindult a munka. Hartvánszky és munkatársai maguk szánták rendbe az épületeket, maguk szánták fel a földet. 1946 áprilisában a népjóléti miniszter Ádám Zsigmond tanítóképző intézeti tanárt kirendelte az alakuló „Gyermekváros” élére. A munkatársak is szaporodtak s saját munkájukkal a „város” 1000—1500 személyt befogadóképességű 14 pavilonját rendezték. Asztalosműhely, nyúlászati, disznóhizlalda van már a „Gyermekváros”-ban. Nemcsak önellátás a cél, hanem az is, hogy a gyermekek mindegyikben egy-két hónapot eltöltsenek megismerjék a munkát. Munka-iskolát akar Ádám igazgató.

A jövő: 1000 gyermeket akarnak nevelni a „Gyermekváros”-ban. Az általános iskola után négy osztályos mezőgazdasági és ipari középiskolát akarnak létesíteni, amely érettségit adna a végzett gyermek kezébe. Be akarják vezetni a villanyt, az ártézi kúttal a vízellátást akarják biztosítani. Most folynak tárgyalások a környező legelőnek, amely szántónak is alkalmas és jelenleg a kincstár tulajdonát képezi, a „Gyermekváros” céljaira bocsátásáról.

A hangulat: kintűnő. A gyerekek jótápláltak, néhány hét alatt kilókat híznak. Túlradó szeretettel üton-ütfélen belecimpaszkodnak tanítóikba, gondozókba. A tanítókat „Apuká”-nak szólítják a kis árvák... Verés nincs s mégis van fegyelem. Ezt a szeretet szűli, amivel a gyermekek a tanítóik, gondozók szeretetét viszonozzák. A fegyelmet szolgálja az is, hogy most állítják fel a gyermekbíró-

ságot, amely félkezni fog az elkövetett csinyek, rendtelenségek felett... Egyébként a „Gyermekváros”-nak „polgármestere” is lesz most készülnek a választásra. Elárulhatjuk, hogy valószínűleg a debreceni Nagy Géza lesz az első gyermekpolgármester.

Szükség alig van. Aki el akar menni, bejelenti az igazgatóság-nak s elmegy... De alig van ilyen. Volt ilyen szokás is: egy fiú eltűnt, amikor már lemondtak róla, harmadnap megjelent egy távoli községben lakó barátjával. Olyan jó barátok voltak, hogy azt is elhozta magával a „Gyermekváros”-ba.

A szülőikkel megvan a kapcsolat, a gyermekek szabadságra utazhatnak, a szülők meglátogatathatják a gyermekeket...

S végül a tárgyilagos kép teljességéért megemlítnék néhány esetet, amit a tanítók is elítélnek: ... Belépünk egy osztályba. A legidősebbek vannak itt: 12—14

éves fiúk. Felállnak s köszönnék: — Szabadság!

... A „Gyermekváros” egy vezetője, aki a legobban örködik azon, hogy pártpolitikát ne vigyennek a gyermeknevelésbe, néhány napig távol volt hivatalos ügyekben. Távollétét Gabi néni, az egyik gondozó, felhasználta arra, hogy pártjába belépésre szólítsa fel a leányokat. Öt-hat leányka erre kommunistáknak vallván magukat, kérték Gabi néntől a pártba való felvételüket. Tekintve, hogy 10—12 évesek voltak, nem hiszszük, hogy az MKP felvenné őket még sorába...

... Az igazgató szerint rövidesen megalakítják a MADISZ-t. De kijelentette, hogy a Független Ifjúság megalakítása elől sem zárkózik el, ha ezt a gyermekek kérik. El kellene hagyni az egészséget, a gyermekek ne politizáljanak, tanuljanak, játszanak, igyák a kakaót s egyék a meggyoróvaját...

Legyen minden pártpolitikától mentes a hadházi „Gyermekváros”. Az igazgató kintűnő pedagógus, szereti a gyermekeket s minden erejével értük dolgozik, de az ellen tiltakozunk, hogy Gabi néniel pártiskolát, vagy — tekintve, hogy egész kicsik is vannak a „Gyermekváros”-ban — pártvődét csináljon...

RÁDIÓJAVÍTÁS

mérnöki ellenőrzés tökéletes felszerelés MAYER EMIL CÉG

Bathány-u. 5, Kossuth-u. 13. Telef. 390.

Egy falusi temetés ára:

három hold föld, vagy 4 darab malac, 150 liter bor, esetleg 100 maza búza

A debreceni törvényszékre, illetve ügyészségre nem minden-napi feljelentés futott be, egy falusi temetkezési vállalkozót jelentettek fel árdragítás miatt.

Az árdragítás még nem a forintos világban történt, — az inflációs idők, a cserekereskedelm idejéből adódik és mint kortörténelmi dokumentum is jellemző és érdekes.

Nagylétán történt volna az eset 1946-ban, tavasszal és a nyáron. A helybeli temetkezési vállalkozó egy asztalos volt, ő vállalta a falubeli temetéseket.

Ahogy a megrendelő kívánta, díszeset, vagy egyszerűbbet. Faluhelyen nagy szó, nagy esemény a temetés, mindenki felfigyel, rokon, hozzátartozó, ismerős, barát, így érhető, ha mindenki díszesebb temetést kívánt elhunyt hozzátartozója temetésekor és áldozott is, e a falubeliek mégis megelégedtek az asztalosmester temetkezési vállalkozói árait és most a bíróság előtt keresnek orvoslást.

Az első feljelentés adatai szerint az asztalosmester Papp Sándorné temetésekor a következőket adta és a következőket kérte egy koporsó, egy szemfedő, egy papíroszárna, egy koszoru szalag és a gyászkozi két lóval. — Ezért kért 4 darab 43 hejes malacot, 150 liter finom bort, 2 maza csövestengerit.

Egy másik alkalommal pedig a temetésért 100 maza búzát kért, míg egy harmadik temetés még drágább lett volna: díszesebb temetés, de az ára három hold föld a létai határban...

A feljelentők hosszasan leírták panaszukat, sérelmüket, a nagy árakat és beadványuk végén a következőket vetették papírra: Drágák voltak a csereárak, de mindig akadt egy elkéserehető bányos, aki megadta, amit kérték... Nehogy szegyen essék a temetés körül...

A feljelentés nyomán megindult a vizsgálat árdragítás büntette miatt. Az asztalosmester lemetkezési vállalkozó az első esetet elismeri, hogy Papp Ferencné temetéséért 4 malacot, 150 liter bort, 2 maza csövestengerit kért. Azt adja elő védekezéséppen, hogy a koporsó faanyagát Debrecenben vette és akkoriban neki is csak természetbeni fizetésgéért adták az anyagot. A 100 maza búzart és a három hold földet taradja és most a megrendelőknél a sor, hogy bizonyítsanak.

Az bizonyos, éppen ideje, hogy megjöjti az értékálló forint — írják beadványuk végén a feljelentők. — így legalább a szoltaknak is megadhatjuk, ami illik és jár és nem kell három hold földet, 100 maza búzát, 150 liter bort, négy malacot kifizetnünk a temetésért.

Megkezdődött az internálások felülvizsgálása

Felülvizsgálat alá kerülnek azoknak az ügyei, akiknek internálása óta hat hónap eltelt. Megszüntetik továbbá a rendőrhatósági őrizet azokkal szemben, akik még nem töltötték be 16-ik életévüket, illetve 60 évesek már elmultak. Kiszabadulnak azok a nők is, akiknek legalább egy 5 éven aluli, vagy legalább két tíz éven aluli gyermekük van, vagy akik nem töltötték még be életük 16-ik évét, vagy már 50 évesnél korosabbak.

Felülvizsgálják az olyan vagyontalanok ügyét is, akiknek legalább két keresetképtelen és ellátásra szoruló hozzátartozójuk van. Felülvizsgálat alá kerülnek a betegek, az egészségi állapotuk rosszabbodással fenyeget.

Megszüntetik az eljárást a kisebb iskolai képesítésűekkel, továbbá a volt csendőrokkal szemben, ha nem voltak fontosabb be-

osztásban s nem teljesítettek szolgálót csendőrnomozó al-osztályban. Megszüntetik a rendőri őrizet olyanoknál is, akik a felszabadulás után tett meg-gondolatlan kijelentésük miatt kerültek őrizet alá.

Mindezek azonban csak akkor szabadulhatnak, ha a felszabadulás után nem tanúsítottak olyan magatartást, amely a demokrácia szempontjából gyanús s és veszélyessé tette őket. Magasabb közhivatalnokok, az SS-alakulatok tagjai. Nyilas párt-vezetők, szervezők sem mentesülnek az internálásból.

Vizsgálatok! Népszóvetkezők! Mindennemű textil, köt-szövött és rövidárak nagyke-reskedése, Szentesi Ferenc. Cégt.: Szentesi Ferenc és Lét-ner Jenő, Simonffy u. 2-c. sz. Telefon: 4-24.

Orvosok és egészségügyi személyzet kiképzése a Szovjet-Unióban

Írta: Majorov Sz.

A Szovjet Unió népgazdaságának helyreállítására és továbbfejlesztésére irányuló ötvenes terv az ország területén teljes helyreállítását és további fejlesztését valamint a szovjet kulturájának és jólétének újabb emelését írja elő. A tervben nagy figyelmet fordítanak a nép-egészségvédelem ügyének. Már folyik az egészségügyi intézmények ki-terjedt hálózatának helyreállítása és újráépítése, jelentékenyen megjavul a lakosság egészségügyi ellátása, ki-bővül a különleges orvosi segélyt nyújtó intézetek hálózata (gyermek-poliklinika, szülőotthon, betegszozó intézetek, sanatórium stb.)

Az egészségügyi intézetek állandóan fejlődő hálózatának személyzettel való biztosítása a Szovjet Unió egészség-ügyi szerveitől nagy munkát követel. 1946-ban a polgári lakosságot ellátó egészségügyi intézményekben 101 ezer orvos működött, 1950-ben 212 ezer orvosra lesz szükség. Ennek megfelelően a szükséges ápolószemélyzet száma is nő 339 ezerrel 770 ezerre.

Az országnak orvosokkal való biztosítása két irányban történik. Elő-ször is a Vörös Hadseregből és katonakórházakból leszerelt egészségügyi személyzetet utalták át a polgári munkára, ráv, akiket az orvosi egyetemeken, felső iskolákban vagy ápoló tanfolyamon képeznek ki.

A leendő orvosok szakudaságának tökéletesítése céljából az orvostani egyetemeken a tanidőt hat évben állá-pították meg.

Az 1946-tól 1950-ig terjedő idő-szűkben a Szovjet Unió egészségügyi minisztériumának orvostani egyete-meire 112 ezer diákot vesznek fel, — Ugyanezen idő alatt a tanintézetekben 87000 fiatal orvos és fogorvos nyer oklevelet.

Az orvosok továbbképzése és az orvostudomány egyéb különféle ágaiának elsajátítására nagy figyelmet fordítanak. Ezt továbbbővízték intézetekben, a tanintézetek kebelében működő tan-folyamokon, valamint az orvosoknak klinikai tevékenységre való beosztá-sával valóstítják meg.

A szakorvosok kiképzése főként a rendőrorvosi rendszer révén történik, ahova öt év alatt 18.000 ovsót kap-szolnak be. Az orvosok specializálásá-nak egy másik módja hat hónapos tanfolyamok létesítése, amelyek az orvosi továbbképző intézetek és orvosi egyetemek keretében működnek. Az e tanfolyamra jelentkező orvosok-nak tekevesebb 3 évi gyakorlati tevékenységet kell ismerniük E tan-folyamokat öt év alatt 400 000 orvos vázói el. Az öt éves tanítást nagy figyelmet fordít a különleges szakor-vosok, ugmint ortoped, traumatikus, rákdezanatok (életműszerűvel), inar megbetegedések stb. orvosok kiképzé-sére is.

Az orvostani tanári kar kiképzésére a tanintézetekben megövegték a tanár-leltérel létszámát. Öt év alatt 4500 tanárjelöltet vesznek fel.

A középképzetségű egészségügyi sze-mélyzet kiképzését a már megévő kö-zépső egészségügyi tanintézetek hál-ozata biztosítja. Öt év alatt a közép-űző egészségügyi tanintézetekbe 275.000 tanuló vesznek fel akik kö-zül ezen idő alatt 250.000-nél többen fejezik be tanulmányukat.

A középső egészségügyi személy-zet illettőlük különös figyelmet for-dítanak a felsőoktatás, felsőoktatás, ápolónők kiképzésére.

Az egészségügyi személyzet szak-képzetségének fokozása, a tudomá-nyos kutatásokna, a gyógyintézetek-ben való folytatása, valamint a világ orvostudomány újranyitása, a gya-korlatba való átültetés az orvostani kiadványok számának és orvosi szak-könyvtárak hálózatának növelésével egyidejűleg fog történni.

Az ilyen szakkönyvtárak száma öt év alatt 55-ről 120-ra emelkedik, könyvtálmányunk pedig másfélszeres-re növekszik.

Honvédek karunk második rádióhangversenye

folgyó hó 17-én, kedden lesz 9—10 óráig Budapest. A honvédek karunk vezényli: Verőci Ernő honvédekarnagy. Műsor: Adam: Elő-játék a „Ha én király volnék” cí-mű operához. Fucsik: Téli viha-rok, keringő. Lehár: Részletek a „Pacsirta” című operettből. Pécsi: Síró, virgadó, magyar népdalegy-veleg. Lehár: Cigány ünnep. Ma-gyar baletzene. Jatkók: Palotás. Barna: Árpád apánk induló.

Mindenféle gabonanemű, hüvelyesek, olajosmagvak

átvételét a beszolgáltatási rendelettel kapcsolatban a Hangya Értékesítő Telepe (Debrecen, Diószegi-út 9.) megkezdte.

Magyar Nótakirályok Debrecenben: Cselényi J., László I., Karácsony M. és Nyíri E. szeptember 19-én, csütörtökön délután 6 órai kezdettel magyarnóta matinét rendeznek az Arany Bika dísztermében. — Jegyek elővételben válthatók az Arany Bika halljában.

Közérdek-e a közüzemek szaporítása?

A Kommunista Párt által felvetett várospolitikai programban szerepel egész sereg új városi közüzem létesítése. Amennyire helyesülnek és a „Debrecen”-ben már 8-10 év óta követeltük a programnak városrendezésre, társadalmi közgazdasági decentralizálására és más közgazdasági és közegészségügyi, valamint kulturális reformokra vonatkozó pontjai egy részét, annival inkább óvatosságot kell ajánlanunk az új közüzemek felállítására vonatkozó tervezéssel kapcsolatban. Óvatosságra int itt az megfontolás, hogy a közüzemek nagyobb adminisztrációval — a gyakorlatban számtalanszor bebizonyosodott — nem tudnak versenyezni a magánvállalatokkal. Arra tehát nem alkalmasak, hogy az elszegényedést, nehéz helyzetbe kerülést városnak új jövedelemforrást szolgáltassanak. Megmaradna még az a jelentősége a közüzemeknek, hogy szociális szempontból jótékonyan hatna működésük, bizonyos árkiegészítő, árszabályozó hatásuk lenne és ezáltal a közérdeket szolgálhatnák, amely esetben ha a közüzem ráfizetéssel is járna, de hivatását betöltené. Itt azonban újabb problémák meredeznek. Elsősorban kérdéses: a város mai helyzetében bírná-e az esetleges ráfizetésrel járó terheket és vállalkozást-e ezt a szerepet, amikor súlyos anyagi gondokkal küzd? Másodszor: etikai szempontból megengedhető-e, hogy egy közület saját adóinak konkurrensa legyen? Végül, de nem utolsósorban: van-e szükség erre a szerepre, miután minden területen hatóságilag megállapított árakat lehet alkalmazni?

Érdemesnek tartottuk a kérdés megvilágításáért tisztes megvizsgálás érdekében riport-ankétet rendezni, melynek során ezuttal az érdekeltek köréből szólaltatunk meg egyeseket.

Leitner Jenő,

a Kereskedő Társulat alelnöke az alábbiakban világította meg a kereskedők álláspontját a kérdésben:

— Minden közületi kereskedés ellen eleve tiltakozunk kell. Maga Római miniszter is többször kijelentette, hogy a közületek véggezzék csak munkájukat a közgazdasági területen és engedjék át a kereskedelmet a kereskedőknek. Főleg adózás szempontjából nem egészen etikus a közületi kereskedés. Debrecen város költségvetésében például a bevételek 51 százalékát irányozzák elő adókból. Nem lehet tehát egyik oldalról adók behajtását előírni, másfelől az adóalanyoknak szinte mondhatnánk a saját pénzével versenytársat támasztani és elvenni a kereskedők elől a kereseti lehetőséget, hogy adózáruk maradéktalanul eleget ne tehessenek. Addig adómorálról nem beszélhetünk, míg a közületek nem járnak el a közületi vállalkozások vagy lényegesen kevesebb, vagy úgyszólván semmi adót nem fizetnek. Az adómorál nem drákói rendeletekkel kell és lehet megteremteni, hanem az adózási feltételek leheltségének elősegítésével. A kereskedelem nem tart a közületi és szövetkezeti vállalatok versenyétől, de azt kívánja, hogy egyenlő feltételekkel induljanak az egészséges versenybe.

Az új üzemek létesítésére vonatkozó tervek között szerepel egy

'községi temetkezési vállalat'

létesítése is azon a címen, hogy a magánkézben levő vállalatok egyáltalán nincsenek tekintettel a szociális szempontokra, míg a községi temetkezési vállalat a tarifabari progresszivitást érvényesíthetne. Ezzel kapcsolatban egyik debreceni temetkezési vállalat vezetője a következőket mondotta:

— Ha a város jövedelmező vállalatot vél létesíteni a községi temetkezési vállalatban, célját nem éri el, mert a természetnél fogva sokkal fűgében, kisebb adminisztrációval mozgó magánvállalatok sem tudnak hasznos felmutatni, legfeljebb alkalmazottak szűk megélhetését. Az sem áll, hogy a szociális szempontok nem érvényesülnek nálunk, hiszen hatósági árszabállyal dolgozunk, viszont ha a város kezében van a temetkezési intézet, az sem adhat III. osztályú árban I. osztályú temetést.

— A temetési díjak olcsóbbá tételénél viszont sohasem tehetne valóban a város a temetési díjak mérséklésével. Egy közepes temetés díja ugyanis 700 Ft. Ebből 250 Ft. a városi sírhely, ravatalozó és sírszás címén, 100 forint a gyászjelentés és egyházi, valamint más díjak. A temetési díjak valóban túlzottan magasak, hiszen 2250 és 1800 forintot sírhely is van, ezeken leszállításra lényegesen csökkentené a temetések árát. Az évi kb. 300 ingyenes temetést legalább annyira viseli a temetkezési vállalat, mint a város, hiszen az egyik debreceni temetkezési intézetnek 30 ingyenes temetésért járó összegét azzal intézte el a város, hogy ez a még adópengőben kikutatott összeg olyan jelentéktelenül zsugorodott a forintra áttérésnél, hogy el kellett rendelni — törleszt. Egyes vidéki városok: Nyiregyháza, Miskolc kísérletezett már a községi temetkezési vállalattal, de mindent megkísérelt a kísérlet. Ne felejtjük el, nálunk a vállalat vezetője egyuttal üzemi munkát végez, könyvel, temetést rendez, ezzel szemben egy közüzemnek legalább vezetője, könyvelője és elárúsítója van. Tehát lényegesen nagyobb terheket visel.

A községi tejjüzem

felállítására régi kedvenc vesszőparipája egyes köröknek.

— Ha tudnák viszont azt, hogy például az 1.20 forintos tejár mellett litrenként 4 fillér haszon van egy szövetkezeti alapon működő tejjüzemnél, akkor nem sürgetnék azt, hogy egy újabb rosszul prosperáló üzemi szakadon a város nyakába — mondotta munkatársunknak a tejszövetkezet egyik vezetője. — A működésünk, egész napi forgalmunk mindenki előtt nyitott könyv. Az a tény, ha a város kezébe kerülne a tejjüzem kezelése, semmivel sem csökkentenék, sőt szaporítanák a kiadásokat.

A közületi gyógyszerter

tervéről ezeket mondotta Debrecen egyik régi gyógyszerésze:

— A gyógyszerter árát központilag szabják meg. Nem hisszük, hogy a népjóléti minisztériumban engednék jogosulatlan haszonnal kalkulálni a gyógyszerárakat. A gyógyszerterárak mai formájukban

sem hasznosítható vállalkozások, mindössze az alkalmazottak és tulajdonosok megélhetését igyekeznek biztosítani. Hogy ez mennyire így van, azt bizonyítja az a tény, hogy például az OTI-nak nem kifizető Debrecenben felállítani saját gyógyszerterárát. Ez eléggé beszédes bizonyíték.

A személfuvarozási vállalkozás

kijelentette: — Legszívesebben vennénk, ha

A máriapócsi kegyhely 250 éves jubileumán

Processziók végeláthatatlan sora hullámlzik, templom zászlok lengenek, Mária-énekek nemes egyszerűségű dallamai hőmpölyögnek a tömeg fölött: Mária-pócs ünnepe.

Jubilál a kegyhely. 250 éve annak, hogy a máriapócsi templom oltárának egyszerű deszkára festett Mária-képe könnyezni kezdett. 1696 november 4-től december 8-ig hullottak a könnyek a Szűz két szeméből. A csodálatos eseményre a környékről összesereglettek a hívők és hitetlenek. Számos más csoda is történt azóta: vakok látni kezdtek, betegek meggyógyultak. A hivatalos egyházi vizsgálatok igazolták az eseményeket.

250 éve tisztelt a környék lakossága a képet. A Mária-ünnepeken a környező falvak népe körmenetben keresi fel a kegyhelyet.

Az idei jubileumon még egész sereg romépület meredezik. A Debrecenbe érkező idegen mindjárt a pályaudvarnál romok tömegét találja. Az OTI épület és bérház, a járási bíróság épülete, a Hunyadi utca páraán oldalán számos ház városrendezési terv alapján nem épül fel, ugyanis itt kiszélesítik az utcákat. Már a Piac utcán azonban a 34, 36, 44, 70, 72 és 85 számú házak, a Bathhány és Hatvan utcákon egész sereg épület várja az újépítést. Amikor üzemhelyiségek hiánya van Debrecenben, bizonyára hamarosan lennének, akik a romok anyagából épült üzemeket bérbevennék, esetleg felépítésükhöz is hozzájárulnának.

Követendő példát mutattak itt a színházjárárdnál a cszmadiaszin helyen rövid idő alatt egész sereg üzemhelyiséget teremtő újépítők.

A helyzet az, hogy ha a tél beállta előtt nem építik fel ezeket a romokat, szinte pótolhatatlan kár támad magában az épületanyagban. A faanyagot a rájövő harmadik tél után csak tűzrevalónak lehet használni. A fémalkatrészeket rozsdá eszi, a téglák pedig a időjárás szélsőségeinek kitéve szétomlanak, használhatatlannokká válnak. Nemzetgazdasági szempontból sem közömbös tehát, hogy amj használható anyag kikerül ezekből a romokból, azt még az őz folyamán beépítsék. Ezáltal számos munkanélkülinek adnak kenyeret. — Ugyanakkor azonban esztétikai szempontból is sokkal kellemesebb látványt nyújt, még egy

valamennyiféleképpen alkalmazna a város a megállapítandó létszámokkal. A helyzet az, hogy vannak hónapok, amikor a lótarást sem keressük meg. Ahhoz, hogy a Debrecenben felgyűlő szemetet elhordják, a jelenleg dolgozó magánfuvarozókön kívül a városnak is lenne dolga és szükséges is lenne beállítani fogatokat. A baj azonban azt hiszem ott van, hogy sem nekünk magánosoknak, sem a városnak nincs miből.

Eddig az érdekeltek nyilatkozata... (Az ankétet folytatjuk.)

vette a száz sérelem közé. A jubileum alkalmából a kegytemplom előtti téren szabadtéri előadásra mutatták be a kegykép történetét. Megelevenedett a 250 év előtti Máriapócs nádfedélű templomával, ahol csodásan könyveznizni kezdett a kép, amit Csigr László bíró rendelkezésére Pap István festett meg hat magyar forintért 21 évvel azelőtt... Egy-két nyiregyházi műkedvelőn kívül nagyrészt helybéli parasztek játszották el Törtélt Ilona történelmi játékat. Lelkesen, szépen. Arvay Gusztáv nyiregyházi színigazgató jó munkát végzett velük.

A főpapi beszédek, a szabadtéri játékok, a gyönyörű ünnepe szombattal, a körmenet akkor is egy életreszóló élményt jelentettek volna a tömegnek, ha csak ezért jött volna el. De elsősorban a könnyező Máriához jöttek. Kérni, megigazulni. A templomban egész éjszakán át imádkozott, énekeltek a hívők serege. A kép előtt végeláthatatlan sorban vonult el mindenki, aki Pócsra jött. A papok éjjelnappal gyóntattak, az utakon mindenütt áldozók vártak a legcsodálatosabb lelki élményre.

S csodáról is számyra kelt a hír, szárol számyra adták. Egy hat éves néma gyermek megszólalt a Mária-kép előtt. A hívők az új istent jele boldog tudatával mentek haza. Hiszen boldogok, akik hisznek...

Romházakból építsenek üzlethelyiségeket

Nemsokára két esztendeje lesz, hogy elviharzott Debrecen felett teljesen a háboru. A város területén azonban még egész sereg romépület meredezik. A Debrecenbe érkező idegen mindjárt a pályaudvarnál romok tömegét találja. Az OTI épület és bérház, a járási bíróság épülete, a Hunyadi utca páraán oldalán számos ház városrendezési terv alapján nem épül fel, ugyanis itt kiszélesítik az utcákat. Már a Piac utcán azonban a 34, 36, 44, 70, 72 és 85 számú házak, a Bathhány és Hatvan utcákon egész sereg épület várja az újépítést. Amikor üzemhelyiségek hiánya van Debrecenben, bizonyára hamarosan lennének, akik a romok anyagából épült üzemeket bérbevennék, esetleg felépítésükhöz is hozzájárulnának.

Követendő példát mutattak itt a színházjárárdnál a cszmadiaszin helyen rövid idő alatt egész sereg üzemhelyiséget teremtő újépítők.

A helyzet az, hogy ha a tél beállta előtt nem építik fel ezeket a romokat, szinte pótolhatatlan kár támad magában az épületanyagban. A faanyagot a rájövő harmadik tél után csak tűzrevalónak lehet használni. A fémalkatrészeket rozsdá eszi, a téglák pedig a időjárás szélsőségeinek kitéve szétomlanak, használhatatlannokká válnak. Nemzetgazdasági szempontból sem közömbös tehát, hogy amj használható anyag kikerül ezekből a romokból, azt még az őz folyamán beépítsék. Ezáltal számos munkanélkülinek adnak kenyeret. — Ugyanakkor azonban esztétikai szempontból is sokkal kellemesebb látványt nyújt, még egy

ideiglenesen emelt épület is, mint a törmelék és romok tömege.

— Ha a kölcsönfolyósítás megindul, akkor nem jelent problémát, hogy a romok anyagának behasználásával a főútcán és forgalmasabb utcákon üzlethelyiségeket, máshol ideiglenes lakásokat építsenek — mondotta egyik műszaki tisztviselő. Ilyen irányban már vannak tervek. A legtöbb épület tulajdonos, sajnos, nincsen abban a helyzetben, hogy kölcsön folyósítása nélkül építkezzen, sőt aki megtehette, az sem teszi, mert a pénzét jóval gyümölcsözőbben tudja vállalkozásokba fektetni, mint az ebből a szempontból mostohán kezelt háztulajdonban. A kölcsönök megindulásának jelentősége abban lenne, hogy sokan a lakbérrel, üzletbérrel törleszve, felépítenék a kisebb munkát kívánó épületeket.

Megemlítjük itt még, hogy érvényben van és tudunkkal októberben jár le a városnak az a rendelkezése, hogy amennyiben a határidőig a háztulajdonos a romot le nem bontatja és el nem távolíttatja, akkor a város végezti el ezt a munkát és a költséget a tulajdonos terhére a romból kikerülő épületanyag elárúsításából fedezi. Az idő tehát sürget ebből a szempontból is, de sürgős a munkára váró kezek és az üzlethelyiségek hiánya szemszögéből is. Reméljük, az ősi üdövényben megindul az építkezési hírelek folyósítása és megkezdik a debreceni romok felszámolását, anyagukból pedig legalább ideiglenes épület és üzlethelyiségek építését.

BOROS kelmfestő fest, tisztít. Piac-utca 77. szám.

Mezőgazdasági Szövetkezeti Központ M. Sz. Kirendeltsége üzletében Hunyadi-út 13.

mezőgazdasági és háztartási cikkek, textiliák állandóan raktáron!

Ismét megnyit az „Erdélyi szőnyegház” (Cégt.: özv. Erdélyi Istvánné) új helyiségben, Piac-utca 43. Svetits bérház. Textiláru, paplan, matrac Szőnyegek vétele.

HIREK

Adónaptár

Minden hó 15-ig (ebben a hónapban mert vasárnapra esik 15-ig)

Együttes kereseti és jövedelem adóelőleg befizetése a nyersadó alapján és az osztálybasorozott adózók részéről.

Társulati adóelőleg befizetése, nyers bevétel alapján adózók részéről.

Illetménytöbblet adó befizetése. Tantieme adó befizetése.

Ügynöki jutalékból levont kereseti és jövedelemadó befizetése.

Házadó befizetése (havi első fele).

20-ig: Forgalmi adó befizetése az előző hónap második feléről.

24-ig: Illetményadó befizetése az aug. 26—szept. 8. közt kifizetett illetményekről.

* Géglakatos műhelyemet megnyitottam. Minden szakmába vágó gép- és vassztergályos munkát vállalom. Gyűlkér Endre géplakatosmester, Erzsébet u. 51. sz.

* Értéstem kedves vevőimet, hogy a sorsjegyárulást megkaptam, kérem szíves pártfogásukat. Özv. Szöllősi Csapó u. 18.

* Őszi börtalpu és parafás cipő udonságok mérték után készülnek, kész cipők raktáron. Körösi Gábor cipészemester üzlete Sas utca 2.

* Őra, ékszer javítások gyorsan, pontosan, szakszertűen készülnek. Fingel órák, aranyműveknél, Benyás árúházban.

* Dr. Jáki rendel Hatvan utca 1. délelőtt 9—10.

— A Városi Dalegyelet, a Bőripari Dalegyelet és a Petőfi Dalkör a Nagyerdei Vigadó teraszán „Sétahangversenyt” rendez ma délután 4 órai kezdettel. A hangversenyen a legjobb magyar dalokkal és operatáldalokkal szerepel Egervári Ilona és Sziklay Béla a Városi Dalegyelet szólistái.

— A gazdasági rendőrségre feljelentést tettek több debreceni kereskedő ellen, hogy a cukorkiosztás kapcsán legutóbb több dekával kevesebb volt a kiadott 30 deka cukor. Mással a cukrot fejadagunkint külön zacskóba ki-mérték és a zacskó súlyát is beleszámitották a cukor súlyába, ahelyett, hogy a zacskó árát számitották volna fel. A rendőrség megindította a visszaélések ügyében a nyomozást.

Angora- és gyapjú-kártoló gépeket

készítik és javítok. Kölosön is kapható.

Szabó gépműhely

Nap utca 14. sz.

— Becsmérelte a forintot, a demokratikus pártokat és a rendőrséget. A rendőrség politikai osztálya őrizetbe vette Kósa Sándor alkalmi munkás Széchenyi utca 51. szám alatti lakost a köztársaság védelméről szóló törvény alapján, mert Kósa még a forint kibocsátása előtt olyan kijelentéseket tett, hogy a forint nem fog bevélni és azt jószolta, hogy rövidesen újabb infláció lesz. Egyben becsmérelte a demokratikus pártokat, azok vezetőit és a rendőrséget. Átadják a néppüszsésnek.

— A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságot igazoló küldöttsége f. hó 16-án délután 2 órakor ülést tart, melyre az érdekeltek megjelenése szükséges.

— A bírósági létszámapasztás során dr. Pogány Béla törvényszéki bírót, mint létszámfeleltett B-listázták. A bíróságnál is visszavesznek 10 százalékot a B-listázottak közül. A debreceni Ügyvédi Kamara egyhangulag állást foglalt dr. Pogány Béla törvényszéki bíróságvétele mellett.

— Tűz ütött ki a Csokonai utca 11. szám alatt. Stojka Konstantinné értesítette a tűzoltókat és a rendőrséget, hogy lakásában tűz keletkezett. A kivonult tűzoltók rövid idő alatt eloltották a tüzet.

— Segélykiáltásra lettek figyelmesek pénteken este a Beresényi utcán járókélok. Nagy Kálmán Apaffy utca 16. sz. alatti lakost fején hatalmas tátongó sebbel, vérébefagyva találták meg a helyszínen. Többek kijelentése szerint Nagyot Pánfi Szilárd Beresényi u. 30. sz. alatti lakos ütötte le, akit előállították a rendőrségre.

— Letörték egy hold földről minden tengerit az éjszakai holdfénynél ismeretlen tettesek. Kiss Sándorné Pac 20. szám alatti lakos, károsult feljelentése a rendőrség megindította a nyomozást.

— Lezuhant munkaközben az állványról az Arany János u. 20. számmal Nánási Sándor napszámos. Lábtöréssel és agyrázkódással szállították kórházba.

— Kifosztották ismeretlen tettesek Cséke Gábor Simonyi út 10. szám alatti lakását.

TÜZIFA jegyre

mész, cement, cserép és mindenféle építkezési anyag legolcsóbban: BARTHA fateraj, Is-potály 3. Telefon: 261.

— Nyírábrányban minden szombatot állatfelhajtással heti vásárokat tartanak. 1946 szeptember 28-án országos állat- és kirkodó vásár lesz tartva mindenféle állatfelhajtással.

* Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry fogásznak, Kőlcsey utca 5.

— Az 1946—47. évi gazdálkodás területe bejelentési kötelezettségnek — bár erre az érdekelteket többibben felhívtam: — igen sokan nem tettek eleget s így a beszo-gáltatási kötelezést kivethető nem volt. A törvényes rendelkezésekre figyelemmel ezalkalommal utoljára hívom fel azokat a földtulajdonosokat, haszonbérletet, haszonélvezőket, juttatottakat stb., akik bejelentési kötelezettségüknek még eddig nem tettek eleget, hogy az 1946. évben általuk megművelt terület pontos adatait f. évi szeptember hó 16-ig birtokjogi felelősségük tudatában a Városháza fiéleműt 5., 6., 7. sz. szobákban annál is inkább jelentsék be, mert aki ezen kötelezettségének a fenti határidőig nem tesz eleget, azokkal szemben a megtörő intézkedéseket (pénzbüntetés, elzárás) folyamatosan fogom tenni. Polgármester.

— Haóvéd Hacioni — Hanoer Hacioni műsoros előadása budapesti résztvevőkkel vasárnap délelőtt 11 órakor a tanácssteremben. — Délelőtt 9 órakor a Haóvéd Hacioni budapesti plugája (ipari munkaközösség) kiállításának megnyitása. Nyitva: délután 4-ig. Belépődíj pincés.

* Dr. Naményiné gyorstróiskolájában, gépiróskolájában szeptemberben tanfolyamkezdés. A. jámvizsga. Vasútközvetmény. Piac 53. Lincolumházban.

* Célpüszükségletét Ökrös saját készítményű raktárából, valódi parafás szandólok rendkívül olcsón. Sas u. 1. sz.

* Őszi könyvudonságok megérkeztek a Békési Kölosönkönyvtár napokban elér: 4500-ik kötet. Érdeklődőket szívesen látunk Miklós u. 2. Ugyanitt sorsjegyarusítás.

* Angol nyelvórákat adok Ró-nyinál, Miklós utca 4.

* Poloskairtas csak Schell tox-al. Schell lerakat Piac u. 43.

* Mindenféle kötést, horgolást hozott anyagból is készítenék Pethő kézimunka kötőipar Szent Anna u. 10. Zászlóképzés.

— A debreceni Ügyvédi Kamara szokásos havi tagértekezletét szeptember hó 16-án, hétfőn délután fél 6 órakor tartja, melyre a leartársakat ezúton is meghívjuk. Elnökség.

Uj vezetőség a „Meteor” filmszínház élén

Uj vezetőség vette át a Meteor filmszínházat. Értesülésünk szerint az új vezetőség már is biztosította közönsége számára az utóbbi időben bemutatásra került és nagy sikert aratott magyar és külföldi filmeket. A Meteor hetenként két műsort fog bemutatni, a folyamatban levő átalakítási munkálatok befejezése után azonban a filmszínház naponként fog előadásokat tartani.

— Debrecen város Tanácsa közli a helybéli malomtulajdonosokkal és szövetségekkel, hogy az előírt anyagigénylési lapon jelezzék, faanyag, gépolaj, hengerolaj és gépszir igényelhető. Az olajneműk igénylésénél az üzemi gépek pontos leírása, valamint, hogy a malom hány órát van üzemben, feltüntetendő. Az anyagigénylési kérelmek a városi lltató hivatalba adandók be.

— Búzafeldadó fizetők figyelmébe. Felhívja a városi adóhivatal a város határában levő érdekeltektől földtulajdonosokat, úgy a régi, mint az új földigénylő-juttatottakat, hogy búzafeldadó hátralékukat a kijelölt gyűjtőkereskedők bármelyikéhez muhatatlanul szállítsák be és a kapott adóveteli jegyet a lakásuk szerint illetékes kerületbe forduló kivetésük jóváírása céljából 3 napon belül szolgáltatassák be, mivel a mulasztók ellen a végrehajtási eljárás haladéktalanul meg fog inditattni. Az új tulajdonosok (földet igényelt juttatottak) közelebbi felvilágosítást a városi adóhivatal első emelet 10. sz. szobájában nyerhetnek.

* A Szeretetszövetség Bibliaköre, a Teleki u. 71. sz. alatti áruváházban e héten, pénteken délután 5 órakor ismét megkezdődik. Az érdeklődőket szeretettel várja a Vezetőség.

* Ma délelőtt 9 órakor nyílik meg a Haóvéd Hacioni budapesti plugája (munkaközösség kiállítás) a stat. hítkü székházban. Megtekinthető díjtalanul 4-ig.

— A ref. Nőszövetség f. hó 18-án, szerdán délután 3 órai kezdettel konferenciát rendez a nyilvántartási templomban szonnyok és leányok részére. Pilder Mária is tart előadást. Minden érdeklődőt szeretettel vár a Nőszövetség.

— A Joint Gyermekosztály h. vezetője Boros Imre beszél ma délelőtt 11 órakor a Hanoer Hacioni és Haóvéd Hacioni műsoros előadására keretében. Közreműködik a budapesti ifjúsági énekkar. Belépődíj pincés.

— 16 éven felüli földműves ifjak számára Kishegyesi út 3. sz. alatti új rendszerrel megnyílik a Magyar Állami Gazdaképző Iskola. A tanítás ingyenes és szaktudást nyújt a gazdálkodás minden ágában. A földművesek életviszonyaihoz alkalmazkodva a tanítás november 1-től március 15-ig tart. Két téli félév alatt a tanulók aranykalászos szakképzett gazda képesítést nyernek. Távol lakók számára internátusi ellátásról gondoskodik az igazgatóság. Beíratkozás mindennap délelőtt 9-től 12-ig Kishegyesi út 3. sz. alatt.

— Debrecen város területén gazdálalant talált két árva tehent, amely közül az egyik fehér-szürke magyar fajta, a másik fekete szürke ismeretlen bolygészű. f. hó 17-én tartó állatvásáron a Döszegi úton levő sertésvásártéren délelőtt 10 órakor nyilvánosan elárveztetem. Erre az érdeklődők figyelmét felhívom. Az elsőfokú közigazgatási hatóság.

Fővárosi gyógyszerügyi szeti gyár 99 referenciával és ismeréséggel rendelkező orvos propagandistát keres. Ajánlatokat teljes életleírással „Orvos vagy gyógyszerész” jellegre.

B-listázottak segélyező bizottság alakul a rendőrségen

A kari összetartásnak és szociális érzésnek szép példáját nyújtotta a debreceni rendőrség nyomozó testülete, mely Sebes László és Fehér Gyula ny. hadnagyok indíványát magáévá téve elhatározta, hogy azoknak a bajtársaknak számára, akik a B-listázás következtében kenyerüket veszik és nem tudnak hirtelen más keresethez jutni, a testület minden tagja havi fizetéséből önként 10 forintot felajánl a jövő év májusáig, hogy ezzel átsegítse azokat családjukkal együtt a legnehezebb hónapokban.

Sebes László nyomozó hadnagy bejelentette a nyomozó testület elhatározását dr. Molnár Győző rendőrőrkapitánynak, aki örömmel fogadta azt és elismerését fejezte ki a követésre méltó példát nyújtó elhatározás felett. A segélyező bizottság öt választott tagja fogja kiválasztani azokat, akik a szanálás folyán kenyér nélkül maradtak közül legjobban rá vannak szorulva a segítségre.

Közéleti tudnivalók

Lisztkiosztás — Felhívja a közéletmezési ügyosztály az érdekelteket, hogy a kenyérgyug augusztus 4—31-ig szóló finomliszt szelvényére 20 (husz) deka rozsliszt, a kenyérgyug szeptember 1—7-ig szóló finomliszt szelvényére pedig 20 (husz) deka árpaliszt szereshető be kg-ként 82 filléres árban a fűszerkiskereskedőknél.

Cukorkiosztás. — Értesíti a közéletmezési ügyosztály az érdekelteket, hogy a svájci Segítő Bizottság által juttatott cukorból az utjonnan kiadott cukorjegy 14es szelvényére és Segélyjegy 2-es számú szelvényére szelvényenként 50 (ötven) deka cukor szereshető be a kereskedőknél teljesen ingyen, minden költség felszámítása nélkül. — Azok a 12—18 éves gyermekek, akik — mint önellátók — Segélyjegyet nem kaptak, a lakásuk szerint illetékes körzeti irodák által kiadott igazolvány alapján a cukorra utalványt kapnak a Közéletmezési Központi Irodában (Piac u. 28. I. emelet).

Kondenzált tej kiosztás. — Tudatja a közéletmezési ügyosztály az érdekelteket, hogy a narancs színű (1—3 éves) gyermektejjeleg C 4es szelvényére 2 (kettő) doboz kondenzált tejet szereshető be a kiosztással foglalkozó kereskedőknél teljesen ingyen, minden költség felszámítása nélkül. — A kondenzált tejet a svájci Segítő Bizottság juttatja a gyermekeknek.

* Irattassa be gyermekét az ar-rol óvodába. Kőlcsei 16.

Rádió és villamossági üzletemet Hatvan-utca 6.

szám alá (Zsidóherház) helyeztem át. Rádió készítés és javítás. Villamossági szerelések. BRAUN

Gazdák figyelmébe! Az ISTVÁN GÖZMALOM R. T. üzembe helyezte az ország legújabb és leglightlenitussab

OLAJMÁLMÁT.

Nézőkény kiszolgálással áll a gazdák rendelkezésére. DARÁLÁST, TENGERSZÁRÍTÁST, VETŐ-MAGTISZTÍTÁST, ÁRPAHANTOLÁST ugyancsak vállal ujonnan felépített üzemében.

Kerékpár — GUMI és la. alkatrészek.

VESZÉK — ELADOK kerékpárt, rádiót, motort, fró-, varrógépet SOLTÉSZ Kálmán tér 2.

Mechanikai kártolás,

fonás, gépi harisnyakötés minden fételben. Megyeri gyapjúfeldolgozóüzem, Szilágyi u. 14.

Napraforgómagot

engedéllyel kisajtolásra átvész a

Közvágóhídi olajmalom.

1 q magból 17 liter olajat szolgáltat ki.

— A cukrász szakosztály felhívja tagjait, hogy a havi adót a legutóbbi szakosztályi ülés határozata szerint legkésőbb hétfőn délelőtt 10 óráig Tóth László pénztárnossal (Kossuth u. 17. cukrászda) leadni sziveskedjenek, mert ez a befizetés utolsó napja.

— A tiszafüredi közúti Tisza hídon eszközölt szerelési munkálatok miatt azon közúti zárlat életbe lépése vált szükségessé a következőképpen: szeptember hó 18-án éjjel 2 órától 19-én 2 óráig, 20-án 2 órától 21-én 2 óráig, 24-én 2 órától 25-én 2 óráig, 26-án 2 órától 27-én 2 óráig, 28-án 2 órától 29-én 2 óráig.

— A szakszervezeti ügyek. Aki még földet nem kapott és a földmunkás szakszervezet tagja, foglalkozása földműves, gazdasági cseléd, vagy állandóan mezőgazdaságban dolgozott, jelentkezzen összeírás végett szakszervezetünkben Arany János u. 2. sz. alatt. Ugyanott igényelheti a házhelyet is. Szakszervezet Vezetősége.

— A házfelügyelői szakszervezete értesíti tagjait, hogy ma délután 3 órakor a szakszervezet helyiségében megbeszélést tart. A beszerzésekre felvett 2—2 forintokról szóló nyugtákat is kiosztjuk.

GYÁSZROVAT

Sipos Mihályné MISKOLCZI ERZSÉBET

56. évében elhunyt. Temetése hétfőn délután 2 órakor lesz a Köztemető II. ravatalozó terméből. Elhunytát férjén, gyermekein, unokáin kívüli nagyszámú rokonság gyászolja. Lakás Szepes 16. Bartha végzi.

Gyászolólelek figyelmébe! színdíszítésű festett és keményfa fényezett koporsók jutányos áron beszerezhetők Pátorfia u. 62. Lovász asztalon.

SIRKÖVEK melyen leszállított árban csere alapon is eladó. — Temetői munkát vállalom. Bika bérház felemelő 7.

Uj fotó! Szent Anna-utca 20. Uj fotó! Piarista gimnáziummal szemben.

Izléses levelező lapok, nagytítások, igazolványképek, művészi kivitelben olcsón, pontosan készülnek. — Amatőr munkák kidolgozását vállalom.

FERENCZY GYULA fényképészemester.

200 II
va
veszek
KEB.
A fa-
közös
farkosb
mentese
— Az ós
delkező
alást tar
márosk
és vasár
Társulat
kiskerest
dehétik
óra kal
csokklap.
A vásári
uton mo
mes jósz
járultak
mélto
Különöse
kezési v
lelki ka
mel ym
reskedők
res szá
cánap ó
és 10 óra
teremben
dök 11 ó
az iroda
börkeres
közösségi
kisteremt
adóbfize
nyant m
A Bős
nyilvánul
HA
83 ÉVES
férfi, ház
resék m
kinek sa
lete van
re a kias
SZVIGY
morkodn
holgyel
talamb
SZORAK
szemelke
tel 50—
jellegre
kérem.
81 ÉVES
házaság
ismeretes
ket „Mag
fére a k
KÖ
munkák
és festők
andó m
tentkenni
előzetőn
nosnál, f
6. ajtó.
MEGBIZI
zónát a
felvezek
balra. I.
FEJNT U
6. férfi h
vették. I
AUTO, m
máiban J
állást a
hőligére a
JÓL beve
szabóság
állam d
tud ónt
leg tárek
15. sz.
PERFÉJ
szék Me
30. ez.
EGY szá
resék vá
nyára P
EGY jó
kást az
Eötvös u.
KERESE
díjas nő
nót, aki
dozást
u. 20-c.
KISZOLG
lány felv
21. szón
SZOBAL
sek elejé
Bagamér.
NAY fér
ért. tízi
császért
leg pénz
25. sz.
HÁZVEZI
zónát áll
a kiadó
FÖZNTTU
családhoz
Hatvan u
HÁRMES
egy feln
vették
Jelentkez
kor.
ORVOS r
bíró ase
Bathyan

MI...
ek...
ok...
t, fró...
2...
olás...
és min...
yapju...
t, 14...
agot...
átvesz...
HI...
t szol...
y felhív...
a leg...
tározá...
főn dél...
pénztá...
rászda...
rt ez a...
Tisza...
munká...
i zárlat...
egység...
ber hó...
2 óráig...
g, 24-én...
26-án 2...
2 órá...
NYEK...
apott és...
zet tag...
és, gaz...
lóan me...
jelent...
zakster...
u. 2. sz...
i a ház...
Vezető...
kszerve...
német...
akor...
ava...
nyatát...
nkákn...
nság...
s 16...
be l...
ke...
k ju...
Pá...
balon...
Arban...
lakok...
t 7...
T...
TÓ...
entí...
párt...
elvé...
párt...
ely az...
közs...
nyoz...
th

200 literes töltőképes állapotban lévő vashordókat
veszek. NAGY szappanos, Be-
rek utca 3.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

A fa- és építőanyagkereskedők, akik közösséghez csatlakoztak adójukat legkésőbb hétfőn de 10-ig bírságmentesen rendezhetik a Társulatnál.

Az ázszeres szakosztály üzlettel rendelkező tagjai vasárnap 10 órakor ülést tartanak adóügyben. — **Kereskedők az adókat ma du. 3-6-ig és vasárnap 8-12-ig rendezhetik,** a Társulat földszinti termében. — **Fűszerkereskedők az adókat 16-ig rendezhetik** a saaszalánál a hivatalos órá kalatt augusztusi adófelvétel csekkjeiket mindenki hozza magával. A vásári kereskedők elnöksége ez uton mond köszönetet azoknak a nem-művész embereknek, akik hozzájárultak a hadifoglalt emberhez méltó eltemetéséhez hozzájárultak. Különösen köszönjük az egyes temetkezési vállalatok, valamint három jóléki káptalanunk önzetlen munkáját, mely munkájukat megmutatták a kereskedők önzetlenségét. — **A kistűzáró szakosztály 1946. év IX. 15-én, vasárnap d. e. 9 órakor választmányi és 10 órakor közgyűlést tart.** a nagyteremben — **Toll- és nyersbőrkereskedők 11 órakor fontos ülést tartanak** az iroda előtti kisteremben. — **Készbőrkereskedők ma du. 9 órakor adóközösségi ülést tartanak** a kisteremben. — **Augusztus, szeptemberi adófelvétel csekket vagy nyugtát ványt mindenki hozza magával.**

A Bécsi Vásár, Nagy érdeklődés nyilvánul meg a kereskedők között

Gyermekek mackók és ruhák, intézeti kötény és babakelengye nagy választékban
NEUWIRTH GYULÁTÓL, Kálvin tér 8. szám.

Termelők!
A szövetségi raktár már a Huszárlaktanyában is átveszi a terményeket. Csövstengeritvétel a sertésvásárpénztár göréjében naponként délután 2 óráig.

PARASZTSZÖVETSÉGI TERMÉNYRAKTÁR

A Bécsi Vásár iránt, ezt mutatja az is hogy jóval több jelentkező van, mint ahogy azt a keret megengedi. A Társulat vezetősége már előtette a résztvevők kilitét. A Társulat tehát ezúton kéri mindazokat, akiket illetékesnek tartott a vásárra, hogy a Társulat irodájában az okmányokkal (magyar állampolgárság, vagy illetégségi bizonyítvány, vagy esetlegesen utlevél 5 drb fénykép, azonososági igazolvánnyal 20 frt előzetes költség, iparkamari igazolás, és véleményező) szombat du. vagy vasárnap du. saját érdekében jelenjenek meg. A Társulat agilis alelnök, Leitner Jenő, ugyanezen hétfőn ez ügyben Pestre utazik és ott mindent elkövet a kitartás zavartalan biztosítására.

IPARTESTÜLETI HÍREK

Az építőipari, kőfaragó és kályhás szakosztály kedden 5 órakor ülést tart. — **A tűz szakosztály vasárnap 10 órakor igen fontos adóügyekben ülést tart.** — **A cipész ipartestület** hétfőn 5 órakor választmányi ülést tart Kossuth u. 23. sz. alatt. — **A csizmadia szakosztály** szombat 4 órakor saját helyiségében közgyűlést tart. — **Ugyanezeker az anyagbeszerző csoport tagjai az üzletrész fizetéseket hozzák**

serkenti a debrecenieket. A DVSC az Üllői úton mindig „tudott” játszani s abban reménykedünk, hogy a támadósnak kijön a lépése. Ha sikerül Deákot „eltüntetni” akkor — talán — 4:2-ös eredménnyel győztesen hagyhatja el a pályát a DVSC.

A SzAC—DVSC NB I. mérkőzés eredményét a DEBRECZEN sporthírszolgálati már ma este 8 óra tájban közli a nagyszámú szurkolókkal. Az eredményt a Víg-színház mozgójában az utolsó előadás alatt voltjuk míg a Kossuth u. 17. szám alatt levő Tóth-cukrászda kirakatában a reflektor alatt elhelyezett „DEBRECZEN sporthírszolgálat” tábláján lesz majd elva látható az eredmény.

A Barabás Miklós emléktorniszverseny eddigi eredményei. Férfi egyes: Birkás FTC—Orbán DEAC 6:0, 6:0, dr. Veszprémi DEAC—Andrássy DEAC 6:3, 6:0, Magyar FTC—Sárosi DEAC 6:0, 6:1, Kisfaludy DEAC—Farkas DEAC 6:3, 6:4, dr. Nyári DEAC—dr. Kulcs L. DEAC 6:0, 6:2, dr. Kulcs L. DEAC—Virág DEAC 6:2, 6:1, Glück—DEAC—Fodor DEAC 5:7, 6:4, 7:5, dr. Szemeyei FTC—Dukesz DEAC 6:1, 6:1, Birkás FTC—dr. Veszprémi DEAC 6:2, 6:2, dr. Nyári DEAC—dr. Kulcs L. DEAC 6:3, 6:4, dr. Szemeyei FTC—Glück DEAC 6:0, 6:0. Női egyes: Combos DEAC—dr. Szönyiné DEAC 1:6, 7:5, 6:2, Csapó Magda DEAC—Nagy DEAC 3:6, 7:5, 7:5, Férfi páros: dr. Veszprémi, Fo-

dor DEAC—Virág, Andrássy DEAC 6:3, 6:3. A versenyen ma folytatják és ezutal a döntőket játszzák le az egyetem sporttelepen.

Jóslatunk a mai NB I. mérkőzésekre: Ferencváros—Szolnok 4:1, ETO—Kispest 2:1, MTK—Erso 3:2, Haladás—Dorog 3:1, Csepel—Vasas 4:3.

Debreceni Bocskai—DMTE NB II-ös mérkőzés lesz ma délután fél 6-kor a DVSC sporttelepen. Véleményünk szerint a Bocskai 5:2-re győz. Előmérkőzést a DKASE Báránd együttesével vívja. Ez a mérkőzés kerületi bajnoki mérkőzés lesz. A DKASE 6:2-re győzhet.

Sportemberek a hangversenydobogón. Herzog András, a MÁV Bocskay közepfedezetének rendezésében zajlik le a csütörtökön este 6 órakor az Arany Bika díszteremben az a magyar notaest, melyen Cselenyi József, László Imre, Karácsonyi Margit, Timár Ila, Káldy Zsigmond és Nyíri Erzsébet adják elő a legszebb magyar nótákat és Ferenczy József zeneszerző három operettjének slágerait.

SPORT

A DVSC ma Budapesten küzd a bajnoki pontokért. A SZAC csapata ellen vívja meg harcát a debreceni együttes az Üllői-úti sporttelepen. Kemény, izgalmasabb bökkelkedő mérkőzést ígér a két csapat találkozása. A SZAC ellen az utóbbi két mérkőzés során vereséget szenvedett a DVSC s talán ez a kettős kudarc visszavágásra

HÁZASSÁG (1)

53 ÉVES független iparos férfi, házasság céljából keresek magamhoz való nőt kinek saját háza vagy üzlete van „Bölcsődség” jellegű a kiadóba. 1—878

ÖZVEGY nyugdíjas megismerkedne 42—50 körül nővel helygylet teljes című levél. Csakmal jellegre. 1—1019

SZÓRÁKOZÁS céljából megismerkedni intelligens nővel 30—40-ig „Szeptember” jellegre. Levelet a kiadóba kérem. 1—1146

31 ÉVES önálló iparos házasság céljából jobb nő megismerkedni keresi levelet. Magam vagyok” jellegre a kiadó továbbit. 1—1203

ALLÁS (2)

KÖZMUNKAVÁLTAL munkanélküli asztalosok-és festők szerszámokkal aludni munkára felvez. Jelenkezni lehet a szakiparos csoportnál. Dudinszky Jánosnál. Hatvan u. 23. szám. 2—845

MEGBIZHATÓ bejáró elbájosztalt felvezek. Mavény, Baltazar u. 11. 2—1120

HÁZMESTERPÁRT felvezek Mester u. 27. 2—1112

SZÁMOLÓ és írógéppel állást válllok. Megbízható férfi jellegre a kiadóba. 2—1044

AUTÓ, motor, kerékpár szakmában jártas kereskedő állást keres. „Szakképzett” jellegre a kiadóba. 2—1059

JÓL bevezetett vidéki nő szabadba elsőrendű és önállóan dolgozó, szabni is tud önté alkalmas, esetleg társaként. Cim Virág u. 15. sz. 2—896

FÉRFI mindenest felvezünk Magos György tér 30. sz. 2—991

EGY szabad majorost keresek városok közel tányára Hoomk utca 97. 2—1006

EGY jó szoba konyhába lakást adok takarításért. Eötvös u. 118. 2—1005

KERESKEM magános nyugdíjas nőt, aki egy beteg nőt, aki egy beteg nő gondozását elláthat. Luther u. 20-c. 2—1912

KISZOLGÁLO és csomagoló lány felvételt Hatvan u. 21. sz. 2—1010

SZOBALÁNYI állást keresek elejére Károlyi Irma, Bagamér, Onca-telep. 2—971

NAY ruhát cserélt elemért, tüzfűtő, Geizer WC, cselezéért cserélhető, esetleg pénzért eladó. Ajtó u. 23. sz. 2—944

HÁZVEZETŐI és bejáró főzónái állást válllok, cím a kiadóban. 2—950

FŐZŐTUDÓ mindenest kis családhoz felvezek, Révi, Hatvan u. 27. 2—932

HÁZMESTERPÁRT legfeljebb egy felnőtt gyermekkel felvételt Széchenyi utca 21. Jelenkezése délután háromkor. 2—908

ORVOS mellé gyakorlati bíró asszisztensé elmenne Batthyány utca 16. 2—889

FÉRFIRUHA, kerékpár, vörösmárvány lépcsők, szoba konyhás ház bontásra eladó Kishegyesi út 2. sz. 3—1046

BOROSHORDÓK 1700. 600 literes eladók, hétköznap Dégenfeld tér 11. trafik. 3—1045

GYERMEKKOCSI mely stappelt alghasznál eladó, Hatva nu. 58. balra. 3—1049

SŐTETEK mely gyermekes eladók. Csapó u. 73. Kriplók. 3—1067

FEHÉR rollé mely gyermekes jó állapotban, babapaján eladó, vagy cserélhető. Meszena u. 26. 3—1082

2x4 méteres ponyva eladó, Varga u. 34. 3—992

3 TONNAS tcherkocsizhoz társat keresek esetleg eladó cím a kiadóban. 3—989

ELADÓ kétaknás Neuperpetum vaskályha, négyágú, ebédülő dublé szőnyeg 2,5x3,5 m. előszoba fogas stb. Teiki u. 12. 3—1004

ELADÓ régi szép ingasúra nagy szőnyeg Garay u. 20. (Zongorán). 3—1033

KÁLYHA samott betétes képzett eladók ebédülő szőnyeg, fallóra Néprádió eladó, Sarok u. 8. 3—1007

EGY modern mely kocsit nagy szőnyeg eladó, Veres u. 19. 3—1009

Új rekamié békobeli minőség kapható, Major Péterfia u. 26. 3—1017

VILLANYMOTOR 3 fázisú 110-es 4 1/2 HP sűrűgeen eladó Miklós u. 41. 3—959

BENZINMOTOR 2,5 HP eladó, Cim Szappanos u. 10. 3—983

ASZTALI tűzhely használt eladók többféle butorok is. Vágó, Teiki u. 71. 3—942

GYERMEK mely kocsit eladó Magos György tér 14. 3. ajtó. 3—953

280 LITERES boroshordó eladó, Timár u. 20. —7960

ELADÓ erős anyagból készült asztaltűzhely forintért malacért, engeriért, Kaszás utca 16. szám Nyilastelep. 3—741

ELADÓ egy 18/32-es Gase-tractor üzembem megtekinthető. — Balmazújváros, Batthyány u. 59. 3—335

TIZENKÉT személyes komplett úveg szerviz eladó, Cim a kiadóban. 3—891

EGY gyermek sportkocsi, egy öntött, spherhad eladó Lónyay u. 24. 3—886

KIFOGÁSTALAN steppelt gyermekkocsi, gyapju női kabát részlete is eladó. — Szappanos 22. 3—1018

FOTELEK búzástábla, mosó üst, kályha, kézi mángorló eladó, Húvelyes 6 3—1021

1,5 vagy 2 lovas villany-motort, 110 Volt, vesz Hajdusági Tejszövetkezet. 3—1033

ETERNIT btorpala különböző méretben eladó. Asztalosoknak villanyeszközöknek is alkalmas. Rákóczi u. 12. 16. sz. 3—1143

KERESKEM rokka, angorafonal szürke, fehér eladó, Rákóczi u. 62. 3—1137

TÁSKA írógép eladó, Csapó u. 44. Szűcs, megtekinthető hétfőn. 3—1161

ELADÓ egy gyermekgép — Kut 58. 3—1035

OLYMPIA táskás írógép, olcsón eladó, Dégenfeld tér 2. házmester. 3—1113

FÜSZERBERENDEZÉS, máza, mákdaráló, eladó Bajcsi-Zsilinszky u. 11. 3—1117

OPEL Olympia személyautó eladó vagy kisebb autótért elcserélendő. Megtekinthető: Hétfőtől Csapó u. 13. 3—1116

ELADÓ borházaját, ablak-rámák varrógép, házi-szűttes lepedővaszon, Beze-red u. 8. Saary. 3—1127

HÁSZON mütá 4—5 méteres haszn. fény, nyárfák eladó tűzifa is ölebbe Árpád tér 5. sz. 3—1128

DARÁLÓ, dinamó, fűrés és esztergapat hajtásra alkalmas, új statib motor eladó, Teiki u. 63. 3—1079

TISZTI eszima 43-as új, üzleti vitrin 2 drb fedéres két-kerekű kőköcs, asztal székekkel, álló fogas egy ezüst róka eladók, Péterfia u. 42—44. II. udvar. 3—1072

ELADÓ 350 ma DKV motor-kerékpár Miklós u. 49. Róna. 3—1058

ELADÓ 125 cms motor-kerékpár Csizgekert u. 6-b. 3—1089

EGY Kalar kályha, egy 50 literes boroshordó eladó vagy malacért elcserélhető. Kardos utca 6. 3—1084

ELADÓ Zeiss-ikonka 3:5 új fényképezőgép Barna u. 5. 3—1091

FEHÉR mely steppelt gyermekes eladó, Magyar u. 12. sz. 3—1102

VILLANYMOTOR két drb eladó, egyelőre és féllóerős minden áramhoz jó, Árpád tér 4. 3—1220

ELADÓ tizedes mérleg, motor-kerékpár Bocskai tér 2. I. ajtó, jobbra. 3—1224

ELADÓ nagy szobógép egy előre hátravarrós centrál-bobin női gép Pacsirta u. 3. 3—1214

ELADÓ egy jókarban levő nagy méretű öntött zománcozott fűrdőkád Bözsermá-nyai út 112. 3—1172

EGY jókarban levő 500-as motorkerékpár prima állapotban eladó, Miklós u. 28. 3—1169

HORDÓNÁK alkalmas kézi kocsis olcsón eladó, Kúlső-vásár tér 7. 3—1181

ELADÓ egy férfi kerékpár Bethlen u. 53. 3—1176

EGY jókarban levő Singer férfi szabó varrógép eladó Hatvan u. 71. szabóüzlet. 3—1177

SINGER női varrógép centrál bobinos eladó, vagy férfi szabó varrógép elcserélendő. Honvéd u. 52. 2. ajtó. 3—1174

ECETES kád és timár hordónak való 3 köbméter borovi fényő deszka új és boroshordók eladók. Nyil u. 16. sz. 3—1188

KERTESZETHEZ nagyteljesítményű motorhajítású 2 és fél colos turbina szivattyu eladó Nyil u. 117.

NŐI férfi kerékpár eladó Csapó u. 98. 3—1183

FÜSZER berendezés olcsón eladó Létai út 23. Katona 3—1194

ELADÓ nád Kovács Sándor Acádai út 2-k. kőhid. 3—1193

SINGER szabóvarrógép táská gramofon, 10 lemez, rókamé, fekete télikabát 42 gumiszima eladó, Balint pap u. 21. 3—1228

GYERMEKKÁGY vaskályha, férfi téli és őszi kabát, szekrény, divány, ebédülő-asztal, íróasztal, írógép, gumiszima eladó, Péterfia u. 2. elsajtó. 3—1212

TÉLI almazúskigéplet, szerre be termelőnd. Ugyan-ott almafacemete kapható, Eladás 14 soros vetőgép, 2 lovas szekér, Huszár, Alföldi palotát. 3—1209

TEHRAUTÓ két és fél tonna Steyer eladó, Tetélen, Kossuth utca 43. 3—1204

MELY gyermekes eladó, vagy sportkocsi elcserélhető Kaudia u. 11. 3—1201

ÜZLETBERENDEZÉS, üzleti ruhazekrény női férfi teltkabátzövet eladó Pacsirta u. 52. 3—1215

RADÍÓ, HANGSZER (4)

ZONGRA bőrbeadó Kut u. 9. sz. 4—937

ELADÓ 2+1 EKA rádió 300 ézt 2+1 Orion 200 ézt, Vígkedvő M u. 57. 4—940

EGY 3+1 szuper készülék jutányosan eladó, Pozsonyi út 33-c. 4—954

HEGEDÜSÖ eladó, Rákóczi u. 65. megtekinthető hétfőtől 11—4-ig 1. ajtó. 4—952

HEGEDÜ (Steiner) eladó, Eötvös u. 108. (Kettőt csegett). 4—935

EGY 80 basszusos tangó-harmonika és egy férfi erős strapa kerékpár eladó, Gizella utca 3. Homoktör. 4—909

ZONGORA, harmónika, hegedű eladása, javítása, zongora hangolási bérlet Tanczer, Batthyány u. 1. emeleten. 4—1192

HALOZATI rádió 3+1 kettő cső hiányzik telepes egy cső hiányzik Székelyhadostási u. 7. 4—1185

ORION rádió 2+1 és egy hegedű tokkal eladó, Péterfia u. 10. 4—1231

ZONORA eladó vagy bőrbeadó, érdeklődni hétköznap 3—6-ig Arany János u. 8. 4—1233

ELADÓ 24-1-es standard rádió és 1 hibás varrógép Létai út 19. 4—1205

BUTOR (5)

RUHASSZEKRÉNYEK, 6t. kezéskrény, ágyak, deób-tetűtel Hatvan u. 19. 5—1227

ELADÓ jókarban levő 250-cs motorkerékpár Zándapp Csokonai u. 5. szám. 5—1198

BUTOR
Újra csak
Benedek
Piac-utca 71.
udvarban.

ELADÓ festett kombinált szekrény, gázréső, 6 személyes porcellán ebédülő-készlet, fehér gyermek báránybunda, gyermek butor. Vörösmarty u. 4. 5—1121

KOMBINÁLT szekrény fényezett kisebb nagyobb méretben kézen kapható Vígkedvő Mihály u. 8. 5—1124

EBÉDLŐ, szalon, konyha és más butorok eladók, Werbőczy utca 14. délelőtti tizig, délután négyig. 5—1081

BUTOROK használtan eladók, Megtekinthető: Porozs-lay út 42. 5—1085

FÉNYEZETT diófa kombinált szekrény megbízható eladó, Kollár asztalos, színház-átjáró. 5—1167

FESTETT kombinált szoba konyha asztal és egy 42. méhcsalád eladó, Szalkai u. 4. sz. 5—1178

Bizalommal
BUTOR
legelőnyösebben
Bernáthnál
Piac u. 28.
Gambrinus átjáróban.

ELADÓ hálószoba butor Erzsébet u. 17. 5—875

ELADÓ egy hálószoba butor vagy sertéért elcserélendő, Eötvös u. 45. 5—984

ELADÓ ebédülő, hálószoba, fél háló, konyha berendezés egyéb háztartási dolgok, Simonffy u. 32. I. e. 5—936

HALOZAZOBA, ebédülő, komplett, kifigástan eladó, Rákóczi u. 18. 5—775

KONYHABERENDEZÉS ma szarvas stúba különlegesen szép eladó, Kruly u. 8. (Gyár u. nyilak). 5—814

KÉT darab fehér vasúgy eladó, Kar u. 15. 5—943

JÓKARBAN levő eladó, Bajcsy Zeilinszky eladó, 5—937

TELJESEN új komplett konyhabutor eladó, Körte u. 5. Széchenyi u. végén. 5—948

HALOZAZOBA kemény fából eladó Teiki u. 77. 5—961

KÉT lóra való borszerszám, két hálószoba és egy hálószoba szekrény eladó, Szent Anna u. 20. 5—899

HALOZAZOBA butor eladó, Huszár Gál u. 52. 5—871

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

ELADÓ prima boroshordók 120—340 literig Erzsébet u. 97. sz. 7—883

300 LITERES, három 60 literes boroshordó és egy szőlőprés van eladó, Félégyházi T. u. 12. szám. 7—1057

KÉT darab 1000 literes egy szer használt hordó eladó, Góday Nyiradony. 7—318

BONTÁSI anyagok, téglák, cserék, fa, ajtó, ablakok 5 mm vastag, vasanyagok eladó. Piac u. 36. 8—529

sz...
bl...
i...
ül...
ik...
ap...
a...
ni...
to...
tet...
cét...
in...
be...
ze...
az...
tot...

kai...
ció...
lés...

az...
mult...
ki...
A...
öt...
ku...
s...
zük...
hely...

meli...
igoz...
és a...
latok...
ségét...
oliti...
hall...
psolt...
ak...
lime...
yege...
adott...

ek az...
emok...
ényei...
szov...
jová...
mely...
in az...
álasz...
isellők...
mány...
rend...
ren...

elenti...
párt...
elvé...
párt...
ely az...
közs...
nyoz...
th

NÉGYKERÉKŰ kézi stráf-
kocsi jó állapotban eladó.
Pacsirta u. 36. 7-890

ELADÓ egy, vetőgép, egy
stráfszeker, 5 szűd, 2 drb
fejős tehén, egy bárány.
Táncos u. 29. 7-1070

EGY új 7 sukós vánkossos
szeker és egy új 7 és fél
sukk famunka eladó Tátoes
u. 26. 7-1068

360 LITERES boroshordó,
1 bocondi és álló kaptár
eladó Szabó Kálmán u. 47.
7-988

EGY hatszáz egylóvas
szeker eladó Csokonai u.
14. sz. 7-986

ELADÓ boroshordó Timár
u. 14. 7-1014

TENGERI göré kitudó álla-
potban, cserép, anyag cse-
répkályha, 10 mézástig mér-
hető mérleg, esedőszámla,
számológép és különböző
bútorok eladók, Nagyvárad
u. 2. 7-980

EGY hatszáz literes boros-
hordó eladó Legányi u. 14.
7-975

ELADÓ egy drb 1200 lite-
res prima boroshordó meg-
tekinthető Mester u. 14. sz.
7-939

BOROSHORDÓ négy-hat
hektos kevés hibával Eu-
dési utca 20. B. 7-941

400 LITERES boconyos
eladó, Mezzena u. 15. 7-946

ELCSERELNEM 8 HP gőz-
magánjáró cséplőgarnitúrát
kiebber Debrecen.
Béke u. 13. 7-912

GAZDASÁGBÓL vetőgép,
szeker, kocsi, berona, mot-
orszó, járgányos szeszká-
szó, karkönyv, rosták,
vágó, kődröngölő, rosták,
kettős, drótkötés, kettős
vágó, kődröngölő, rosták,
Arany János u. 3. hátul,
balra. 7-934

200-300 literes boros hor-
dó, 700 literes táposkál,
4 ablakos üvegező tok-
kal, egy antenna, 4 rádió-
lámpa eladó, Bujdosó utca
13. szám. 7-999

ELADÓ egy 18 soros vető-
gép, 2 darab vaskalya Cim
Jókai u. 32. 7-1036

BOROS hordók kettős szűd
malac eladó. Vilmos huszár
ezred 13 Zsitobogán. 7-1038

EGY jókarban lévő könnyű
kettős szekér eladó Mester
u. 19. 7-1139

BOROSHORDÓ 400 literes
azonnal eladó, Árpád tér
20. sz. 7-1134

EGY használt vetőgép eladó
vagy loct cserélhető Gróf
Vécsey u. 19. 7-1076

EGY tizenhatos vetőgép
eladó, Teglaesker, Balaton
u. 70. 7-1088

HATMÉTERES deszka szín
cseréptetővel azonnal eladó
és kettőre négy és targonca
hokedlik, Baranyai u. 12.
7-1095

BOROSHORDÓ 65 literes el-
adó, Honvéd u. 11. 7-1171

HATOS eke taligával eladó
Szappannak u. 14. 7-1164

ALIG használt szeszkávó és
egy lelti tekerő mikró
tekerő eladó Károlyi u.
1. 7-1208

BOROSHORDÓ 100-500
literig eladó megtekin-
thető Gyár u. 5. 7-1195

SPITKEZÉSI ANYAG (8)

GERENDA, deszka, lé,
legia bontásos, kutyuru,
cement, cement, mesz
lucacs, Hunyadi u. 24.
Károlyi J. út 5-b. 8-384

BONTÁSI anyagok, téglá,
cserép, fa ajtó, ablakok 5
mm vastagsú, vasanyagok
eladó Piac u. 36. 8-29

ABLAKOK epülettel olcsón
eladó, ekecsonti nekonyap
István utca 76. 8-905

ELADÓ 50 szál padlódeszka
és több féle építanyag.
Táncos u. 29. 8-1069

EGY ÜVEG ajtó tokkal el-
adó Honvéd utca 6. 8-993

ÜZLETI ajtó és kirakat-
rudd tokkal, üveges egy és
kettősanyu ajtó, beton-
lépcsők, kőcsiszoló hordó
és vízmeredő megpergő
eladó Körményi Nyilatesep.
8-995

TEGLA, cserép, lé, gerenda
vályog és ajtó eladók Gyár
utca 4. szám. 8-1015

DESZKA van eladó Balta-
zár Dező u. 16. 8-1150

KETTŐ ablak 100x180 hasz-
nált ablak eladó K. Tóth
u. 1. 8-1144

ELSGERENDU északfélgla,
építgerenda és fedéllel el-
adó, Szent Anna u. 32.
8-1122

OLCSÓN eladó stuktur cse-
zék, gerendák vöröszér fű-
zőkályhák Rákóczi utca 21.
8-1130

ELADÓ 40 mm vastag 5
mteres deszka ajtó, ablak,
Honvéd u. 56. 8-1213

ÉPÜLETANYAGOK — fa,
lé, cserép, téglá padló
deszka ajtó, ablak Deák
Ferenc u. 20. olcsón eladó.
Vasárnap délig a helyszínen
delután Rákóczi u. 11. jobb
oldali lakás. 8-1200

ÉPÜLET gerenda, ajtó, ab-
lakok, szekér hátulja, 3+1
Telefunken rádió fejős kecs-
ke eladó. Kinizi u. 78.
8-1221

TEGLA, lé, deszka fajtátó
ablak bontásból kapható
Hatvan u. 6. II. l. IV 27
Hétlőn Varga u. 19. Szepes-
ségi u. 31. 8-1223

ALLAT (6)

TEGLA amsnyulak eladók
aradók, Honvédtemető u. 4
v. 9-532

ELCSERELNEM nagy szű-
résű hasas kanca lovatmal 12
éves kisebbet. Megtekin-
thető vasárnap, Eotvos u.
72. sz. 9-911

EGY 9 hónapos szűdöt elce-
retek tengeriért, Bözömmé-
nyit út 68. 9-1055

VÁLASZTOTT malacokat
leestartásra kiadók vagy
eladom Létai útból nyitó
Láhnér utca 37. 9-1000

JORKSIRI szűdök 2 lovas
lőcsős szekér eladó. Kom-
lóssy út 58. 9-877

EGY lovat gazdaságba hasz-
nátra keresek, Terménytel
eladó, Veres u. 13. 9-958

EGY nyolchónapos bika-
borju eladó, Sámeoni út 15
9-955

ELADÓ 3 drb 4 hónapos
szűd tengeriért vagy pénz-
ért is. Borz utca 13. szám
9-974

EGY két éves koca és egy
hét hónapos ártány malac
eladó, Rákóczi u. 55. sz.
9-965

HUSZ család méh sürgősen
eladó, Nagyléta 439. szám.
9-888

ELADÓ 5 éves herét 7 éves
kancaló, rozsdás és szürke
tőpala, traktor után való
eke Pozsonyi út 8b 9-1013

KECSKE eladó, egy bak és
két jerke, Hadházi utca 95
9-1020

LOVAK szerszámmal, st. ál-
szeker, homokfutó kocsi, bo-
rshordók eladó. Csapó út
Dudás 9-1026

EGY szűd és malacok el-
adók. Tanító utca 11. szám
9-1041

HUSZPONTHOZ 170 kgr be-
adott igen kedvezően, ugyan
öt remek kecskek eladó,
vámospécsi uton Kondoros
megálló. 9-1132

ANGORA nyulak eladók
Csapó u. 87. 9-1147

4.5 HONAPOS kettős szűd
Poroszlaj út 80. 9-1105

FEJŐSTÉPEH pirostarka
jótélelő eladó, Mezzena utca
13. sz. 9-1111

TEHENET vállalkoz tartás-
ra. Értekezni hétfőn d. e.
Arany J. u. 14. Szentkirályi
9-1118

EGY drb 11 hónapos javít-
ott manglica ártány el-
adó, Dorogya u. 3. 9-1098

KÉT prima herét 16 sze-
kérrel, szerszámmal, új 5-ös
eke és ekekap eladó, Csapó
100 literig eladó megtekin-
thető Gyár u. 5. 7-1195

SPITKEZÉSI ANYAG (8)

GERENDA, deszka, lé,
legia bontásos, kutyuru,
cement, cement, mesz
lucacs, Hunyadi u. 24.
Károlyi J. út 5-b. 8-384

BONTÁSI anyagok, téglá,
cserép, fa ajtó, ablakok 5
mm vastagsú, vasanyagok
eladó Piac u. 36. 8-29

ABLAKOK epülettel olcsón
eladó, ekecsonti nekonyap
István utca 76. 8-905

ELADÓ 50 szál padlódeszka
és több féle építanyag.
Táncos u. 29. 8-1069

EGY ÜVEG ajtó tokkal el-
adó Honvéd utca 6. 8-993

ÜZLETI ajtó és kirakat-
rudd tokkal, üveges egy és
kettősanyu ajtó, beton-
lépcsők, kőcsiszoló hordó
és vízmeredő megpergő
eladó Körményi Nyilatesep.
8-995

TEGLA, cserép, lé, gerenda
vályog és ajtó eladók Gyár
utca 4. szám. 8-1015

DESZKA van eladó Balta-
zár Dező u. 16. 8-1150

KETTŐ ablak 100x180 hasz-
nált ablak eladó K. Tóth
u. 1. 8-1144

ELSGERENDU északfélgla,
építgerenda és fedéllel el-
adó, Szent Anna u. 32.
8-1122

OLCSÓN eladó stuktur cse-
zék, gerendák vöröszér fű-
zőkályhák Rákóczi utca 21.
8-1130

ELADÓ 40 mm vastag 5
mteres deszka ajtó, ablak,
Honvéd u. 56. 8-1213

ÉPÜLETANYAGOK — fa,
lé, cserép, téglá padló
deszka ajtó, ablak Deák
Ferenc u. 20. olcsón eladó.
Vasárnap délig a helyszínen
delután Rákóczi u. 11. jobb
oldali lakás. 8-1200

ÉPÜLET gerenda, ajtó, ab-
lakok, szekér hátulja, 3+1
Telefunken rádió fejős kecs-
ke eladó. Kinizi u. 78.
8-1221

TEGLA, lé, deszka fajtátó
ablak bontásból kapható
Hatvan u. 6. II. l. IV 27
Hétlőn Varga u. 19. Szepes-
ségi u. 31. 8-1223

ALLAT (6)

TEGLA amsnyulak eladók
aradók, Honvédtemető u. 4
v. 9-532

ELCSERELNEM nagy szű-
résű hasas kanca lovatmal 12
éves kisebbet. Megtekin-
thető vasárnap, Eotvos u.
72. sz. 9-911

EGY 9 hónapos szűdöt elce-
retek tengeriért, Bözömmé-
nyit út 68. 9-1055

VÁLASZTOTT malacokat
leestartásra kiadók vagy
eladom Létai útból nyitó
Láhnér utca 37. 9-1000

JORKSIRI szűdök 2 lovas
lőcsős szekér eladó. Kom-
lóssy út 58. 9-877

EGY lovat gazdaságba hasz-
nátra keresek, Terménytel
eladó, Veres u. 13. 9-958

EGY nyolchónapos bika-
borju eladó, Sámeoni út 15
9-955

ELADÓ 3 drb 4 hónapos
szűd tengeriért vagy pénz-
ért is. Borz utca 13. szám
9-974

EGY két éves koca és egy
hét hónapos ártány malac
eladó, Rákóczi u. 55. sz.
9-965

HUSZ család méh sürgősen
eladó, Nagyléta 439. szám.
9-888

ELADÓ 5 éves herét 7 éves
kancaló, rozsdás és szürke
tőpala, traktor után való
eke Pozsonyi út 8b 9-1013

KECSKE eladó, egy bak és
két jerke, Hadházi utca 95
9-1020

LOVAK szerszámmal, st. ál-
szeker, homokfutó kocsi, bo-
rshordók eladó. Csapó út
Dudás 9-1026

EGY szűd és malacok el-
adók. Tanító utca 11. szám
9-1041

HUSZPONTHOZ 170 kgr be-
adott igen kedvezően, ugyan
öt remek kecskek eladó,
vámospécsi uton Kondoros
megálló. 9-1132

ANGORA nyulak eladók
Csapó u. 87. 9-1147

4.5 HONAPOS kettős szűd
Poroszlaj út 80. 9-1105

FEJŐSTÉPEH pirostarka
jótélelő eladó, Mezzena utca
13. sz. 9-1111

TEHENET vállalkoz tartás-
ra. Értekezni hétfőn d. e.
Arany J. u. 14. Szentkirályi
9-1118

EGY drb 11 hónapos javít-
ott manglica ártány el-
adó, Dorogya u. 3. 9-1098

KÉT prima herét 16 sze-
kérrel, szerszámmal, új 5-ös
eke és ekekap eladó, Csapó
100 literig eladó megtekin-
thető Gyár u. 5. 7-1195

SPITKEZÉSI ANYAG (8)

GERENDA, deszka, lé,
legia bontásos, kutyuru,
cement, cement, mesz
lucacs, Hunyadi u. 24.
Károlyi J. út 5-b. 8-384

BONTÁSI anyagok, téglá,
cserép, fa ajtó, ablakok 5
mm vastagsú, vasanyagok
eladó Piac u. 36. 8-29

ABLAKOK epülettel olcsón
eladó, ekecsonti nekonyap
István utca 76. 8-905

ELADÓ 50 szál padlódeszka
és több féle építanyag.
Táncos u. 29. 8-1069

EGY ÜVEG ajtó tokkal el-
adó Honvéd utca 6. 8-993

ÜZLETI ajtó és kirakat-
rudd tokkal, üveges egy és
kettősanyu ajtó, beton-
lépcsők, kőcsiszoló hordó
és vízmeredő megpergő
eladó Körményi Nyilatesep.
8-995

TEGLA, cserép, lé, gerenda
vályog és ajtó eladók Gyár
utca 4. szám. 8-1015

DESZKA van eladó Balta-
zár Dező u. 16. 8-1150

KETTŐ ablak 100x180 hasz-
nált ablak eladó K. Tóth
u. 1. 8-1144

ELSGERENDU északfélgla,
építgerenda és fedéllel el-
adó, Szent Anna u. 32.
8-1122

OLCSÓN eladó stuktur cse-
zék, gerendák vöröszér fű-
zőkályhák Rákóczi utca 21.
8-1130

ELADÓ 40 mm vastag 5
mteres deszka ajtó, ablak,
Honvéd u. 56. 8-1213

ÉPÜLETANYAGOK — fa,
lé, cserép, téglá padló
deszka ajtó, ablak Deák
Ferenc u. 20. olcsón eladó.
Vasárnap délig a helyszínen
delután Rákóczi u. 11. jobb
oldali lakás. 8-1200

ÉPÜLET gerenda, ajtó, ab-
lakok, szekér hátulja, 3+1
Telefunken rádió fejős kecs-
ke eladó. Kinizi u. 78.
8-1221

TEGLA, lé, deszka fajtátó
ablak bontásból kapható
Hatvan u. 6. II. l. IV 27
Hétlőn Varga u. 19. Szepes-
ségi u. 31. 8-1223

ALLAT (6)

TEGLA amsnyulak eladók
aradók, Honvédtemető u. 4
v. 9-532

ELCSERELNEM nagy szű-
résű hasas kanca lovatmal 12
éves kisebbet. Megtekin-
thető vasárnap, Eotvos u.
72. sz. 9-911

EGY 9 hónapos szűdöt elce-
retek tengeriért, Bözömmé-
nyit út 68. 9-1055

VÁLASZTOTT malacokat
leestartásra kiadók vagy
eladom Létai útból nyitó
Láhnér utca 37. 9-1000

JORKSIRI szűdök 2 lovas
lőcsős szekér eladó. Kom-
lóssy út 58. 9-877

EGY lovat gazdaságba hasz-
nátra keresek, Terménytel
eladó, Veres u. 13. 9-958

EGY nyolchónapos bika-
borju eladó, Sámeoni út 15
9-955

ELADÓ 3 drb 4 hónapos
szűd tengeriért vagy pénz-
ért is. Borz utca 13. szám
9-974

EGY két éves koca és egy
hét hónapos ártány malac
eladó, Rákóczi u. 55. sz.
9-965

HUSZ család méh sürgősen
eladó, Nagyléta 439. szám.
9-888

ELADÓ 5 éves herét 7 éves
kancaló, rozsdás és szürke
tőpala, traktor után való
eke Pozsonyi út 8b 9-1013

KECSKE eladó, egy bak és
két jerke, Hadházi utca 95
9-1020

LOVAK szerszámmal, st. ál-
szeker, homokfutó kocsi, bo-
rshordók eladó. Csapó út
Dudás 9-1026

EGY szűd és malacok el-
adók. Tanító utca 11. szám
9-1041

HUSZPONTHOZ 170 kgr be-
adott igen kedvezően, ugyan
öt remek kecskek eladó,
vámospécsi uton Kondoros
megálló. 9-1132

ANGORA nyulak eladók
Csapó u. 87. 9-1147

4.5 HONAPOS kettős szűd
Poroszlaj út 80. 9-1105

FEJŐSTÉPEH pirostarka
jótélelő eladó, Mezzena utca
13. sz. 9-1111

TEHENET vállalkoz tartás-
ra. Értekezni hétfőn d. e.
Arany J. u. 14. Szentkirályi
9-1118

EGY drb 11 hónapos javít-
ott manglica ártány el-
adó, Dorogya u. 3. 9-1098

KÉT prima herét 16 sze-
kérrel, szerszámmal, új 5-ös
eke és ekekap eladó, Csapó
100 literig eladó megtekin-
thető Gyár u. 5. 7-1195

SPITKEZÉSI ANYAG (8)

GERENDA, deszka, lé,
legia bontásos, kutyuru,
cement, cement, mesz
lucacs, Hunyadi u. 24.
Károlyi J. út 5-b. 8-384

BONTÁSI anyagok, téglá,
cserép, fa ajtó, ablakok 5
mm vastagsú, vasanyagok
eladó Piac u. 36. 8-29

ABLAKOK epülettel olcsón
eladó, ekecsonti nekonyap
István utca 76. 8-905

ELADÓ 50 szál padlódeszka
és több féle építanyag.
Táncos u. 29. 8-1069

EGY ÜVEG ajtó tokkal el-
adó Honvéd utca 6. 8-993

ÜZLETI ajtó és kirakat-
rudd tokkal, üveges egy és
kettősanyu ajtó, beton-
lépcsők, kőcsiszoló hordó
és vízmeredő megpergő
eladó Körményi Nyilatesep.
8-995

TEGLA, cserép, lé, gerenda
vályog és ajtó eladók Gyár
utca 4. szám. 8-1015

DESZKA van eladó Balta-
zár Dező u. 16. 8-1150

KETTŐ ablak 100x180 hasz-
nált ablak eladó K. Tóth
u. 1. 8-1144

ELSGERENDU északfélgla,
építgerenda és fedéllel el-
adó, Szent Anna u. 32.
8-1122

OLCSÓN eladó stuktur cse-
zék, gerendák vöröszér fű-
zőkályhák Rákóczi utca 21.
8-1130

ELADÓ 40 mm vastag 5
mteres deszka ajtó, ablak,
Honvéd u. 56. 8-1213

ÉPÜLETANYAGOK — fa,
lé, cserép, téglá padló
deszka ajtó, ablak Deák
Ferenc u. 20. olcsón eladó.
Vasárnap délig a helyszínen
delután Rákóczi u. 11. jobb
oldali lakás. 8-1200

ÉPÜLET gerenda, ajtó, ab-
lakok, szekér hátulja, 3+1
Telefunken rádió fejős kecs-
ke eladó. Kinizi u. 78.
8-1221

TEGLA, lé, deszka fajtátó
ablak bontásból kapható
Hatvan u. 6. II. l. IV 27
Hétlőn Varga u. 19. Szepes-
ségi u. 31. 8-1223

ALLAT (6)

TEGLA amsnyulak eladók
aradók, Honvédtemető u. 4
v. 9-532

ELCSERELNEM nagy szű-
résű hasas kanca lovatmal 12
éves kisebbet. Megtekin-
thető vasárnap, Eotvos u.
72. sz. 9-911

EGY 9 hónapos szűdöt elce-
retek tengeriért, Bözömmé-
nyit út 68. 9-1055

VÁLASZTOTT malacokat
leestartásra kiadók vagy
eladom Létai útból nyitó
Láhnér utca 37. 9-1000

JORKSIRI szűdök 2 lovas
lőcsős szekér eladó. Kom-
lóssy út 58. 9-877

EGY lovat gazdaságba hasz-
nátra keresek, Terménytel
eladó, Veres u. 13. 9-958

EGY nyolchónapos bika-
borju eladó, Sámeoni út 15
9-955

ELADÓ 3 drb 4 hónapos
szűd tengeriért vagy pénz-
ért is. Borz utca 13. szám
9-974

EGY két éves koca és egy
hét hónapos ártány malac
eladó, Rákóczi u. 55. sz.
9-965

HUSZ család méh sürgősen
eladó, Nagyléta 439. szám.
9-888

ELADÓ 5 éves herét 7 éves
kancaló, rozsdás és szürke
tőpala, traktor után való
eke Pozsonyi út 8b 9-1013

KECSKE eladó, egy bak és
két jerke, Hadházi utca 95
9-1020

LOVAK szerszámmal, st. ál-
szeker, homokfutó kocsi, bo-
rshordók eladó. Csapó út
Dudás 9-1026

EGY szűd és malacok el-
adók. Tanító utca 11. szám
9-1041

HUSZPONTHOZ 170 kgr be-
adott igen kedvezően, ugyan
öt remek kecskek eladó,
vámospécsi uton Kondoros
megálló. 9-1132

ANGORA nyulak eladók
Csapó u. 87. 9-1147

4.5 HONAPOS kettős szűd
Poroszlaj út 80. 9-1105

FEJŐSTÉPEH pirostarka
jótélelő eladó, Mezzena utca
13. sz. 9-1111

TEHENET vállalkoz tartás-
ra. Értekezni hétfőn d. e.
Arany J. u. 14. Szentkirályi
9-1118

EGY drb 11 hónapos javít-
ott manglica ártány el-
adó, Dorogya u. 3. 9-1098

KÉT prima herét 16 sze-
kérrel, szerszámmal, új 5-ös
eke és ekekap eladó, Csapó
100 literig eladó megtekin-
thető Gyár u. 5. 7-1195

SPITKEZÉSI ANYAG (8)

GERENDA, deszka, lé,
legia bontásos, kutyuru,
cement, cement, mesz
lucacs, Hunyadi u. 24.
Károlyi J. út 5-b. 8-384

BONTÁSI anyagok, téglá,
cserép, fa ajtó, ablakok 5
mm vastagsú, vasanyagok
eladó Piac u. 36. 8-29

ABLAKOK epülettel olcsón
eladó, ekecsonti nekonyap
István utca 76. 8-905

ELADÓ 50 szál padlódeszka
és több féle építanyag.
Táncos u. 29. 8-1069

EGY ÜVEG ajtó tokkal el-
adó Honvéd utca 6. 8-993

ÜZLETI ajtó és kirakat-
rudd tokkal, üveges egy és
kettősanyu ajtó, beton-
lépcsők, kőcsiszoló hordó
és vízmeredő megpergő
eladó Körményi Nyilatesep.
8-995

TEGLA, cserép, lé, gerenda
vályog és ajtó eladók Gyár
utca 4. szám. 8-1015

DESZKA van eladó Balta-
zár Dező u. 16. 8-1150

KETTŐ ablak 100x180 hasz-
nált ablak eladó K. Tóth
u. 1. 8-1144

ELSGERENDU északfélgla,
építgerenda és fedéllel el-
adó, Szent Anna u. 32.
8-1122

OLCSÓN eladó stuktur cse-
zék, gerendák vöröszér fű-
zőkályhák Rákóczi utca 21.
8-1130

ELADÓ 40 mm vastag 5
mteres deszka ajtó, ablak,
Honvéd u. 56. 8-1213

ÉPÜLETANYAGOK — fa,
lé, cserép, téglá padló
deszka ajtó, ablak Deák
Ferenc u. 20. olcsón eladó.
Vasárnap délig a helyszínen
delután Rákóczi u. 11. jobb
oldali lakás. 8-1200

ÉPÜLET gerenda, ajtó, ab-
lakok, szekér hátulja, 3+1
Telefunken rádió fejős kecs-
ke eladó. Kinizi u. 78.
8-1221

TEGLA, lé, deszka fajtátó
ablak bontásból kapható
Hatvan u. 6. II. l. IV 27
Hétlőn Varga u. 19. Szepes-
ségi u. 31. 8-1223

TŰZIFÁVAL vagy sertéssel
jutalmozom azt, aki egy
vagy kettősobás lakáshoz
jutna, lehetőleg józsg tar-
tási lehetőséggel. Cim Szé-
chenyi u. 39. I. em vagy
Luth u. 10. 10-977

KEZSŐZÓBA fűrdőszoba bu-
torított átadó pestivel cse-
relendő címet „Jó hely” jel-
lőre. 10-935

4 SZOBÁS összkomfortos lak-
ás kiadó havf 153 ft. Ceo-
konai u. 44. 10-921

MŰHELY vagy raktárhelyi-
ség kiadó, Tekei u. 22. sz.
10-1151

KÉT SZOBÁS lakást keres-
sek istálló használattal,
lelépést fizetek. Miklós u.
35. sz. 10-1156

KIADÓK a Miklós u. 2. sz.
alatt kijavítandó lakások.
Értekezni ugyanott a ház-
mesterrel. 10-1152

LELÉPÉST fizetők Rákóczi
Eotvos és környező utcák-
ban egy szoba mellékhelyi-
séggel ellátott lakást jó-
szágtartással. — Érdeklődni
Czegédi ingatlanforgalmi,
Káivín tér 12. 10-1119

EGY szoba konyha speizos
lakás kombinált műbutorral
elutazás miatt átadó érde-
klődni Lorántffy u. 16. 10-1126

JOMENTELŰ fűszerüzlet
eladó, Cim a kiadóban. 10-1073

KERESEK koromának hely-
eséget vagy átvennek.
Nyugati u. 8. cipész 10-1191

BELVÁROSBAN, bomba-
sértült házban 4 nag. 2-
bás komfortos lakás újra-
építés ellenében kiadó. —
Cim a kiadóban. 10-1235

BELTÉRTLETTEN olcsóbb
üléshelyiséggel azonnal eladó.
Műhelynek is alkalmas Cim
a kiadóban. 10-1238

LAKÁSCSERE (11)

HÁROMSZOBÁS lakásom el-
cserélném kettősobásért. Ma-
gocs György tér 11. sz. 11-1054

KÖZPONTBAN rendelők,
irodák, lakások azonnal
eladóknak szokatlanul
nagyon konyhas lakásért
Cim a kiadóban. 11-1022

ELCSERELNEM szoba kony-
ha, kámrás lakásom hasz-
nálással vagy nagyotul
Svetits közlemben. 11-998

KÖZPONTBAN négy szobás
komfortos lakásomat me-
területi kibővítés ellenében
vagy újajtelek megvásárlás
ellenében átadom. Cim a
kiadóban. Káivín tér 13.
II. 4. 11-972

VAGONGYAR környéken
szoba konyha speizos laká-
s